

PAGINA DEPORTIVA

FUTBOL CAMPEONATO DE LIGA PRIMERA DIVISION

**ATHLETIC DE MADRID, 2
ATHLETIC DE BILBAO, 2**

MADRID.—En el Stadium Metropolitano jugaron su encuentro de Liga, el Athletic de Madrid y el de Bilbao.

En el encuentro se manifestaron dos características, y aunque el juego no ha sido todo lo brillante que se esperaba, han hecho que en el transcurso de los noventa minutos, existiera un inusitado interés. El Athletic de Madrid pudo muy bien triunfar en este partido, pero tuvo la desgracia de que Sornichero se fracturara la clavícula, si bien Chacho se mostró dispuesto a cubrir esa baja y a demostrar que aun reúne suficientes facultades para codearse con los mejores hombres de su puesto. Su primer tanto fué un prodigio de ejecución; un tanto como hace mucho tiempo no veíamos.

El Athletic de Bilbao se mostró más bajo de forma que en anteriores ocasiones. Iraragorri, fué como siempre, sobresaliendo, aunque no llegando a sus acostumbradas actuaciones. También Claurren hizo cosas buenas, pero en conjunto el Athletic no pasó de un equipo falto de forma.

Comenzó el encuentro con dominio del Athletic de Bilbao, pero pronto se nivelaron las fuerzas. A los cuatro minutos, se produjo el primer tanto. Un pase de Iraragorri a Careaga, con fallo del medio Peña, fué aprovechado por el extremo bilbaíno, que de un tiro cruzado logró batir por alto a Pacheco. Atacó rápidamente el bando madrileño y aunque dominó no pudo lograr el empate.

En la continuación, a poco de empezar, Chacho, sortea a varios jugadores y lanza un chutazo a media altura, que Blasco no puede detener.

Cinco minutos después de conseguido el anterior gol, es también Chacho quien nuevamente logra batir a Blasco.

Después el Athletic de Madrid se repliega a la defensiva y domina el Athletic de Bilbao insistentemente.

Cuando escasamente falta un minuto para terminar, Careaga chuta desde cerca y fuerte, y consigue el empate, que causa la natural decepción por parte del público madrileño.

Sánchez, Orduña estuvo desahogado en el primer tiempo y muy bien en el segundo.

A. Madrid: Pacheco; Mesa, Mendiricorri; Gabillondo, Marculeta, Peña; Latorre, Arocha, Eliegegui, Chacho y Sornichero.

A. Bilbao: Blasco; Urbano, Ocea; Claurren, Muguerza, Roberto; Careaga, Iraragorri, Bata, Chirri y Gostiza.

**BETIS, 3
RACING DE SANTANDER, 1**

SEVILLA.—La victoria sobre el Racing de Santander sirvió para demostrar, como el actual líder de la primera división no debe su posición a la casualidad.

Jugó el domingo el Betis contra el Racing de Santander con tranquilidad en el primer tiempo, en el que sin esforzarse marcó un tanto. Con extraordinario coraje cuando se encontró con los montañeses los igualaban la pelea, y al decidirla indudablemente a su favor en un plazo de tiempo no superior a cinco minutos los andaluces se repliegaron a una serena defensiva suficiente para conservar el resultado y no gastar inutilmente a sus jugadores.

En la primera mitad dominaron los andaluces y el único tanto que consiguieron se produjo a los 15 minutos en un remate de Unamuno.

Nada más reanudarse el juego después del descanso, los montañeses, lograron el tanto de la igualdad, por medio de García.

Entonces el Betis, sacó a relucir un brío característico y en seguida obtenía sus dos nuevos tantos. El primero es un formidable tiro de Leuce y el otro que era el tercero, en rápido remate de Adolfo.

Canga Argüelles arbitró aceptablemente.

Betis: Uruega; Arezo, Aedo; Tolal, Gómez, Larrinoa; Timimi, Adolfo, Unamuno, Leuce y Saro.

Racing: Pedrosa; Ceballos, Harria; Ruiz, Germán, Pérez; Pombo, Fuentes, García, Larrinaga y Toleta.

**OVIEDO, 8
ESPAÑOL, 8**

OVIEDO.—Momentos antes de iniciarse el partido de Liga Oviedo-Español celebrado en el terreno de Buenavista, sobre el campo de juego había 25 centímetros de nieve. Desde las nueve por la tarde no había cesado de nevar sobre la población, y para poder celebrar el partido fué preciso que varias cuadrillas de obreros se emplearan en dejar el campo en condiciones.

En el primer tiempo marcaron cuatro tantos los oviedenses y dos los españoles. Primeramente marcaron

Herrerita y Lángara dos veces para el Oviedo, y luego lo hizo Manolín para el Español.

El cuarto tanto astur fué obra de Casuco y el segundo de los forasteros, debido a un tiro de Edelmiro, desde gran distancia.

Después del descanso, Casuco marcó a los cinco minutos el quinto gol, para el Oviedo, lográndose el tercero del Español al cuarto de hora por Manolín.

Otros tres tantos de los asturianos fueron conseguidos por Lángara, el sexto y el octavo, y por Herrerita el séptimo.

Aun tuvo ocasión el Oviedo de marcar un noveno goal, de haber aprovechado un penalty que lanzó Lángara, fuera.

El arbitraje de Villanueva, aceptable.

Oviedo: Oscar; Caliche, Jesusin; Sirio, Soladrero, Chus; Casuco, Gallart, Lángara, Herrerita y Emilín.

Español: Fournier; Pérez, Arater; Cristia, Espada, Martí; Prat, Edelmiro, Iriondo, Manolín Domenech.

**DONOSTIA, 0
SEVILLA, 0**

SAN SEBASTIAN.—Encuentro sin interés fué el disputado ayer el Sevilla y el Donostia.

El poco público que asistió al encuentro retraído por la inclemencia del tiempo, no pudo distraerse más que en escasos momentos, y debido principalmente, a la labor verdaderamente exhibicionista del meta sevillano Eizaguirre.

Aunque ligeramente, el dominio favoreció a los guipuzcoanos.

Mediado el tiempo se les presentó una ocasión de marcar, que desaprovecharon en un gesto demasiado romántico para un encuentro de campeonato. En ocasión de un corner contra el Sevilla, el defensa Gueza sacó el balón con la mano. Se concedió el penalty y ante las lamentaciones y lloros del defensa andaluz, Olivares que fué el encargado de lanzar el castigo lo hizo de mala gana, enviando el balón fuera. El público, naturalmente, protestó el acto de Olivares.

En la continuación, lo más interesante, fueron los minutos en que Olivares jugó con interés y dió lugar con sus disparos a felices intervenciones de Eizaguirre. En los últimos minutos hubo cambios en la alineación del Donostia con objeto de dar efectividad a su ataque, pero todo resultó inútil. El encuentro terminó con empate a cero.

Sevilla: Eizaguirre; Gueza Deva; Ayuela, Epelde, Tache; López, Torrontegui, Campanal, Caro y Sánchez.

Donostia: Rojo; Goyeneche, Arana; Amadeo, Ayestarán, Ipiña; Ortega, Insausti, Olivares, Cholin y Amunarriz.

**BARCELONA, 3
VALENCIA, 2**

BARCELONA.—En las Cortes se celebró el partido Barcelona-Valencia.

Obtuvieron la victoria, por los pelos, los catalanes y de haber tenido una actuación más regular los valencianos, les hubiera resultado cosa fácil arrebatar los puntos a los azulgranas. Este conjunto, por lesión de varios de los titulares, tuvo que actuar con los reservas, que no tuvieron actuación afortunada.

Hubo más técnica en el equipo local, pero abundó el peligro en las líneas valencianistas.

En el primer tiempo, el juego estuvo igualado y no se produjo más que un gol a favor del Barcelona, por Ventolrá.

En el segundo tiempo, a poco de iniciarse, Torredelot empató en un barullo. Pasados diez minutos Escalá, de un chut imparable, designó, y en los diez minutos finales, Goiburru, al recoger un pase de Rubio, volvió a empatar. Cuando faltaban solo dos minutos para el final, Pedro hizo el tanto de la victoria.

Arbitró el señor Iturralde.

Barcelona: Nogués; Tabalo, Arana; Guzmán, Berkessi, Lecuona; Ventolrá, Trujillo, Escalá, Pedrol y Pagés.

Valencia: Cano; Torregaray, Juan Ramón; Santos, Iturraspe, Conde; Torredelot, Goiburru, Rubio, Guizarro y Santí.

**ARENAS, 1
MADRID, 2**

BILBAO.—Con motivo del encuentro Madrid-Arenas, y a pesar de la tarde fría, registró el terreno de Ibañeta la mejor entrada de la temporada. Un lleno absoluto. Presenció el encuentro en selección nacional señor García Salazar, que se propone también acudir el próximo domingo a Sevilla para ver la lucha entre el Madrid y el Betis.

Encuentro de absoluta tranquilidad para los centrales fué éste de Ibañeta. En veinte minutos llevaron dos goles a su haber y ya dejaron actuar a su línea media reforzada, para contener los imprecisos ataques del Arenas.

En el segundo tiempo, el Madrid pecó de juego duro, que obligó al árbitro a castigarle algunas veces.

El primer tanto del Madrid fué hecho al cuarto de hora de juego por Sañudo y cinco minutos más tarde, Hilario, batía por segunda vez a Eguizquiza.

El gol del Arenas se produjo a los 27 minutos de la segunda parte, por medio de Albéniz.

Madrid: Zamora; Quesada, Quincoces; Reguero, Bonet, León; Eugenio, Reguero, Sañudo, Hilario y Lazcano.

Arenas: Eguizquiza; Aguirre, Arrieta; Angel, Petreñas, Pérez; Larrañaga, Gozalo, Santos, Lelé y Albéniz.

**SEGUNDA DIVISION
PRIMER GRUPO**

**DEPORTIVO CORUÑA, 0
RACING FERROL, 0**

FERROL.—Poco interés tuvo el encuentro del Racing local y el Deportivo de La Coruña. La ausencia de goles, debido principalmente al juego enérgico de ambas defensas, contribuyó a que no fuera demasiado animado.

En el primer tiempo, la defensa coruñesa incurrió en penalty, que fué tirado por Loureiro infructuosamente. El balón se estrelló en el larguero.

Del Racing, lo más destacado fué la línea defensiva y del Deportivo, Reboredo, Ceta y el defensa Moreno.

Hernández Areces arbitró bien.

Racing: Suárez; Romualdo, Chavea, Loureiro, Ginés, Rivera; Toraya, Ceta, Vázquez, Midagula y Pallarés.

Deportivo: Isidro; Moreno, Alvarito; Chola, Reboredo, Ceta; Triana, Guadix, Esparza II, Chas y Bolado.

**CELTA, 3
NACIONAL, 1**

VIGO.—A pesar de la buena impresión producida por el Nacional de Madrid, la codicia del equipo local se impuso y se reflejó en el marcador.

En el primer tiempo solamente marcaron los madrileños. Fué su autor López Herranz.

En el segundo tiempo dominó sin cesar el Celta y a los cinco minutos logró el tanto de la igualdad, Polo. Cinco minutos más tarde, el Celta se adelantó por mediación de Nolete y este mismo jugador logró todavía un tercer goal.

El señor Zabala, que arbitró en sustitución del señor Polidura, lo hizo aceptablemente.

Nacional: Bermúdez; Serrano, Calvo; Sánchez, Torres, Reyes; Moriones, Ortiz, López, García y Sanz.

Celta: Pedrín; Cabezo, Valcarlos; Armando, Esparza, Piñeiro; Venancio, Toro, Nolete, Pino y Polo.

**SPORTING, 2
VALLADOLID, 2**

GIJÓN.—A pesar de la netamente superioridad del Sporting, que dominó todo el partido, los vallisoletanos, con su juego duro y su oportunidad, consiguieron que el encuentro acabase con empate a dos goles.

En todo momento correspondió el dominio a los locales. En el primer tiempo consiguieron adelantarse en el marcador con un tanto conseguido por Martínez, pero a poco de comenzar el segundo, los vallisoletanos conseguían el empate, obra de Kohut, y minutos más tarde un segundo gol, obra de San Emeterio. Con coraje, siguieron atacando los gijoneses, y Martínez produjo un segundo gol, que fué anulado por el árbitro inexplicablemente. El escándalo fué mayúsculo, y el Sporting siguió presionando, hasta conseguir el empate, a los 35 minutos de esta parte, por medio de Pin.

El juego duro practicado por los forasteros fué verdaderamente deplorable. En el primer tiempo, a pesar de sus indecisiones, el señor Rodríguez se decidió a expulsar al vallisoletano Pepín. En el segundo tiempo,

BARCELONADO-STADIUM AVILESINO, suspendido

BARACALDO.—Por causa del mal tiempo se suspendió el partido que el equipo titular había de jugar en el Stadium de Avilés.

SEGUNDO GRUPO

**ZARAGOZA, 2
OSASUNA, 1**

ZARAGOZA.—Aunque disputado, tuvo poca dificultad para el Zaragoza su encuentro con el Osasuna. El fuerte viento no impidió la lucidez del juego. Actuando a su favor los locales, en el primer tiempo, supieron sacar buen provecho y dominar con intensidad. Y en la segunda también supieron vencer su resistencia y ser los dueños de la situación.

En contra de lo acostumbrado, fué la delantera la línea más endeble del Osasuna. Su defensa se mantuvo muy enérgica y también los medios se esforzaron mucho por contener a los aragoneses.

El Zaragoza jugó en todo momento con gran entusiasmo. Hasta el final se empleó con gran brío, esperando en conseguir una victoria más fuerte. Los mejores hombres del ataque fueron Tomás y Gárate.

El arbitraje no tuvo ninguna dificultad para Cruellas.

Marcó el Osasuna en primer término, a los 15 minutos por medio de Vergara, y se produjo el empate a la media hora, al rematar Gárate un pase de Tomás. En el segundo tiempo, también a los treinta minutos, un excelente remate de cabeza de Tomás fué el gol de la victoria.

Osasuna: Urreaga; Muguiro, Recarte; Ruiz, Cuqui, Urdiroz; Castillo, Iturralde, Vergara, Bienzobas y Cachibis.

Zaragoza: Lerín; Gómez, Alonso; Pelayo, Múñica, Ortuzar; Ruiz, Bilbao, Tomás, Gárate y Primo.

**SABADELL, 0
GERONA, 0**

BARCELONA.—El encuentro entre el Sabadell y el Gerona fué muy accidentado.

En el primer tiempo estuvo igualado, sin jugadas de mérito. Ambos equipos actuaron con entusiasmo y acierto.

El segundo tiempo fué un completo lío. Marcó Gual, anulándolo el árbitro y produciéndose los primeros incidentes.

Con ellos aparecieron las violencias entre los jugadores, que el árbitro coaccionado por el público no acertó a cortar.

A los 30 minutos, volvió a marcar

**IRUN, 4
JÚPITER, 2**

IRUN.—Con el terreno en malas condiciones, debido a la intensa helada, y asistencia de escaso número de espectadores, el Irún venció al Júpiter, por cuatro tantos a dos.

A la hora señalada para comenzar el encuentro, faltaron tres de los titulares y hubo necesidad de echar mano de los hombres disponibles que había en el campo.

El equipo catalán realizó un juego de baja clase. Le bastó al Irún unas pocas jugadas decididas de algunos de sus delanteros para lograr el triunfo. Al cuarto de hora de juego inauguró el marcador el irunés Chipia.

El empate se consiguió de un modo algo irregular por Ratera. Se adelantaron en el marcador los iruneses antes de terminar el tiempo, al rematar Urziberea un centro de Sánchez Arana.

A poco de iniciarse la segunda mitad, Chipia aumenta la diferencia y más tarde Sánchez Arana.

El segundo tanto jupiterino fué obra de Graça.

El arbitraje del navarro Elizari, malo.

Irún: Emery; Lerchundi, Mandiador; Sotés, Arana, Lasa; Irazo, Oyanguren, Urziberea II, Chipia, Sánchez Arana.

Júpiter: Toledano; Claudio, Bayo; Arcos, Rosalenc; Martínco, Diego, Graça, Perpiña, Ledos y Ratera.

TERCER GRUPO

**MALACITANO, 3
RECREATIVO GRANADA, 1**

MALAGA.—El partido Malacitano Recreativo de Granada, se resolvió a favor de los propietarios del terreno, por tres tantos a uno.

La victoria fué fácilmente lograda por los vencedores, pero habría sido muchísimo más profunda si no se hubieran visto obligados a jugar el segundo tiempo con nueve jugadores.

Nada más comenzar el partido marcó el Malacitano por medio de Crespo, y dos minutos más tarde lo hizo Tomasín.

El tercer tanto lo produjo a los 43 minutos, Larruqui.

En el segundo tiempo se retiraron Latorre y Huete.

El Malacitano apesar de jugar a la defensiva, no pudo evitar que los granadinos consiguieran un tanto por mediación de Victorio.

Arbitró bien, Hidalgo.

Malacitano: Rómulo; Chales, Patricio; Larruqui, Huete, Fernández; Latorre, Tomasín, Langarita, Crespo y Liz.

Recreativo: Tabales; Luisón, Barrera, Bombillar, Guitarte, Basterrechea; Victorio, Tomás Gómez, Castilla, Herranz y Duque.

**MURCIA, 2
GIMNASTICO, 0**

MURCIA.—El equipo titular batió al Gimnástico de Valencia, por dos tantos a cero.

Los murcianos jugaron aceptablemente en la primera media hora de juego.

A los 19 minutos del primer tiempo marcó el primer tanto.

En el segundo tiempo, al minuto, García obtuvo el segundo goal.

Un penalty que lanzó Roig lo detuvo el portero gimnástico.

Arbitró bien Melcon.

Murcia: Elzo; Oro, Rivas; Muñoz, Plahi, Griera; Julio, Roig, Uria, García y Villaplana.

Gimnástico: Bueno; Valentín, Benítez; Barrios, Berges, Angelillo; Gros, Picoín, Romero, Pitus y Ganeiro.

**ELICHE, 1
SPORT LA PLANA, 0**

CASTELLON.—El Sport Club local, sufrió una nueva derrota, esta vez en ambiente propicio.

Los hicitanos fueron superiores durante todo el match y de haber tenido una delantera con hombres más decididos al remate, el resultado favorable hubiera sido mayor.

El único tanto válido fué obtenido a los ocho minutos de iniciarse el partido, al aprovechar Tormo un fallo del defensa enemigo Alba.

Consiguieron un nuevo gol los forasteros en la segunda mitad por mediación de Nolet, pero fué anulado por claro fuera de juego.

Arbitró acertadamente el señor Pujol.

Eliche: Garcia; Muñiz, Cascales;

Grandes Talleres Mecánicos

RECTIFICACION DE CILINDROS
Y
CAMISAJE DE LOS MISMOS
TODA CLASE DE TRABAJOS DE TORNO
REPARACIONES GENERALES DE AUTOMOVILES

Un motor bien rectificado es un motor nuevo

Una rectificación mal hecha es siempre cara

Nuestros talleres ofrecen la garantía de un trabajo perfecto

BRIONES Y LABORDE S. L.

Director Técnico.—José María Briones
(Ingeniero Industrial)

TALLERES MECANICOS
Oficinas y Talleres: CANALEJAS, 1. Teléfono 1474.

Logroño

RESPONSABILIDAD

COMPETENCIA

toras
RA "LA
perío.
el Ju-
ción pa-
nal por
períodi-
permi-
estado a
ALEN.
DAS
por la
celebró
famoso
asi des-
actual.
Santos,
guitarra
ado en
con la
do sus
JOSE
do sus
To-
tes.
EJER-
esta de
do las
por el
fases a
diotela-
alejas",
al des-
alférez
or que
s. de
esta de
el gene-
ravanas
OR
ñas
to.
DE LA
PAU
ERO
IA
ma gn
s. ha
de An-
pendido
ERRI-
madru-
un gran
capital.
ba per-
alemán
ncia pa-
de Las
ento lo
varias
sta que
adio de
lara ya
errizar,
más que
cada lo-
ernacio-
pero no
ca que
Aduena.
DE ES-
OS
to un
Una es-
o una
era con
a espa-
y pare-
erculo-
de Ma

toras
RA "LA
perío.
el Ju-
ción pa-
nal por
períodi-
permi-
estado a
ALEN.
DAS
por la
celebró
famoso
asi des-
actual.
Santos,
guitarra
ado en
con la
do sus
JOSE
do sus
To-
tes.
EJER-
esta de
do las
por el
fases a
diotela-
alejas",
al des-
alférez
or que
s. de
esta de
el gene-
ravanas
OR
ñas
to.
DE LA
PAU
ERO
IA
ma gn
s. ha
de An-
pendido
ERRI-
madru-
un gran
capital.
ba per-
alemán
ncia pa-
de Las
ento lo
varias
sta que
adio de
lara ya
errizar,
más que
cada lo-
ernacio-
pero no
ca que
Aduena.
DE ES-
OS
to un
Una es-
o una
era con
a espa-
y pare-
erculo-
de Ma

III CRUZADA A TIERRA SANTA
31 MARZO A 3 MAYO -- 24 ABRIL A 27 MAYO

Un itinerario con asistencia a la Semana Santa en Jerusalem, y otro con barco fletado. Máxima comodidad y economía. Pida condiciones y folletos al Director del PATRONATO PRO-JERUSALEM, Escuelas, 13, VITORIA, o a don Tomás Mozonillo, Av. de las Adoratrices, núm. 1, LOGROÑO.

Muebles Bermejo
GABINETES -- COMEDORES -- DESPACHOS
NO ADMITEN COMPETENCIA

Hernández, Piqueres, López, Clement, Almela, Nollet, Formo y Sánchez.
Sporte Club de la Plana: Marsa; Alba, Gonel; Salvador, Pio, Bono; Aróniz, Sainzaola, Peláez, Felipe y Stors.

Levante, 3
Hércules, 1

VALENCIA.—El Levante indifigió al Hércules la primera derrota en un encuentro que tuvo un desarrollo interesante por el interés puesto en la lucha.

El triunfo de los valencianos fué justo. Superaron a sus enemigos y el resultado no fué mayor debido a la excelente actuación del meta Pérez.

Terminó la primera mitad con empate a uno, marcado el de los alcañinos, a los cinco minutos por So say por Artigas el de los valencianos. Mediada la segunda mitad, fué expulsado el jugador del Hércules, Mújica, por su juego violento.

El desempate fué logrado al lanzar un penalty los levantinos. Tiró el castigo Saló y consiguió el segundo tanto.

Cuatro minutos antes de finalizar la pelea, marcó Felipe.

Arbitró bien el catalán Comorera. Levante: Vidal; Calpe, Vello; Dolz, Calero, Puig I; Puig II, Artigas, Montañas, Felipe y Aparicio. Hércules: Pérez; Cuena, Orriols; Múgica, Moro, Medina; Irlés, Sosa, Blázquez, Tatón y Roldán.

PELOTA

SAN SEBASTIÁN.—El Moderno registró ayer a la tarde una de las entradas más formidables que se conocen.

Como se había anunciado, a primera hora lucharía Echave IV frente a los hermanos Ubiña II y III. Este emocionante encuentro respondió a la expectativa que había suscitado, pues todo el se desenvolvió muy rápido, abundando las fases emocionantes, durante las cuales puso de manifiesto Echave sus formidables condiciones de atleta.

Después de numerosos empates se registró el último a 21, lanzando el tanto de la victoria los hermanos Ubiña. Fueron muy aplaudidos los participantes.

EN VERGARA

En el frontón municipal contendieron Arano VII-Artazo contra Eguía-Mondragón. Estos últimos quedaron en 13.

EN EIBAR

En el Astelena vencieron Kirri y Chiquito de Mallavia a Pofú y Urcelay.

RIOJA ALTA

EZCARAY, II

Como todos los años, el sábado por la noche, se reunieron e cenar con los quintos sus familiares y amigos; antes y después, acompañados de algunos músicos, no cesaron de recorrer las calles, durante la jornada hasta las ocho del domingo.

Cerradas las listas definitivamente, quedaron 23 quintos alistados para el actual reemplazo.

—Hoy, como día oficial, en los edificios públicos ondea la bandera nacional.

Izquierda Republicana celebra el aniversario de la primera República con cena que tendrá lugar en casa de Apollinar Agustín. A mediodía se han reunido en su domicilio social, calle del Conde de Torremuzquiz para tomar café y hacer tertulia.

Durante la noche de ayer y hoy fueron lanzados multitud de cohetes.

—En la última sesión que celebró el Ayuntamiento se nombró alguacil del mismo a José Bañares Redondo, hijo del finado Galo Bañares, que desempeñó dicho cargo muchos años. —Ha sido puesto en libertad Marcelino Santamaría Somovilla, que estaba detenido en Santo Domingo, por el robo cometido el día 2 en la Aldea de San Antón.

—El grupo de la Sociedad de obreros y empleados municipales pertenecientes a esta villa, celebró el día 8 junta general para elegir la nueva directiva y designar dos vocales, para que concurrieran a los actos que la provincia celebraba en Logroño en honor del señor Salazar Alonso, pero en la imposibilidad de asistir por el temporal de nieves, a última hora se cursó a dicho hombre público el siguiente telegrama:

—Excmo. Sr. D. Rafael Salazar Alonso, Gobernador Civil, Logroño.—Grupo Ezcaray Federación Obreros y Empleados municipales, en la imposibilidad de asistir actos honor V. E. a causa incommunicación por temporal nieves reinante en esta zona, envía aplauso caluroso en agradecimiento el interés de V. E. por esta sufrida clase de funcionarios, haciendo votos porque su estancia entre compañeros capital sea de grato recuerdo. Saludos presidente Ezcaray.

SUSCRIPCION.—Sexta lista de la suscripción abierta por este Ayuntamiento pro obreros en paro forzoso: Pita: Nájera, 5; Luis de la Torre, 5; Alejandro del Río, recaudador de Contribuciones, 250; Manuel Jiménez Zapatero, 25; Albano García, de Madrid, 25; Inés Ortiz Ruiz, 125; Pilar Nájera, 25.—Continuará.

VILLALBA DE RIOJA, 8

DE LA CARRETERA.—Dábamnos cuenta en nuestra anterior, de la marcha que lleva el asunto de nuestra carretera a Miranda de Ebro. A este fin y al objeto de dar conocimiento y mayor satisfacción en las aspiraciones de todos, nuestro digno alcalde, reunió en los salones de este Ayuntamiento al pueblo en masa para tratar esta cuestión, de interés general.

En un largo debate en el que intervinieron varios vecinos capacitados para ello, expusieron, entre otras cosas, lo gravoso que es para este pueblo dicho proyecto, por la excesiva aportación que tiene que hacer para el mismo. Consideraban, además, que no era sólo el exceso de coste sino el poco beneficioso que puede redundar y por esto entendían que debía de gestionarse donde procediese, con toda actividad para ver si en vez de llevar a cabo la construcción de dicho camino, se podía hacer con este mismo concurso, el que de tanta necesidad es para Villalba y que nos puede comunicar con Sajazarra y Tercero, saliendo a San Felices sin perder la comunicación con Miranda por la de Gobera. Esto era lo que opinaban los reunidos y que debía de nombrarse una Comisión para que, sin demora alguna, realizase estas gestiones.

A continuación fué nombrada una Comisión, integrada por dos miembros de este Ayuntamiento, don Calixto Fernández, don Victoriano Fernández. Los comisionados, en un día de esta semana, estuvieron en Logroño para cumplir su misión. Sabemos que de las visitas que hicieron en dicho día salieron muy bien impresionados, pues tanto en la Diputación como en la Jefatura de Obras Públicas les recibieron muy atentamente, viendo que en dichos Centros se interesaban por las peticiones que hicieron. Agradecemos públicamente las deferencias guardadas a nuestros comisionados.

SANTA AGUEDA.—Como es tradicional costumbre celebróse esta fiesta con gran algazara por parte del elemento joven, pues ya de vespere el volteo de campanas y rondallas recorriendo las calles daban la sensación de que estábamos de día de fiesta. Ya entrados en el día de la Santa, muy de mañana, nos despertaron con el ruido de campanas y de rondallas que salían por las calles pidiendo para esta fiesta, a la que el pueblo, muy generoso, correspondía con un obolo. Cam gran alegría, el elemento joven pasó un gran día, teniendo oprimas meriendas, muy bien condimentadas.

Los ricos caldos de este año aumentaron el buen humor que luego de trocharon en los baños al son de la "gramola" y de instrumentos que ellos manejaban. Después de las grandes nevadas que hemos pasado, llevamos un tiempo desapachado y muy frío, con tendencia a persistir.—V. Fernández.

VILLOBAR, 9

TEMPORAL DE NIEVES.—Cuando ya nos dejaba la gran nevada, nos cae otra que ha dado lugar a que queda bien los pesimistas que la presentaban, y, a pesar de los fuertes froes y heladas, se ha cumplido tal como ellos pronosticaban. En fin, que por ahora deje de oírse por más que si se cumpliera el antiguo adagio de que, "Año de nieves, año de bienes" firmamos bien. Así es que, como no sabemos cuando acertamos, ni cuando los erramos, la naturaleza, que todo lo puede, haga por que dicho refrán se cumpla.

BAUTIZO.—Con mucho rumbo se ha verificado el del primer fruto del matrimonio de mis parientes, José María Teedor y María Pilar García vecinos de esta, quedando en buen estado, tanto la pequeña como la nueva parturienta, habiéndose obsequiado tanto a los familiares como a las numerosas amistades, con un lunch, reinando la alegría y buen humor.

Fueron padrinos de la nueva villalobensa el joven matrimonio de esta, Rosario y Ricardo Bartolomé, hermana y cuñado, respectivamente, del nuevo padre.

LA PATATA.—Desde hace un día venimos notando que se va dando salida a la que aquí hay almacenada; haciéndose las transacciones en encarnada, que es la que hay con más abundancia, a siete pesetas los cuarenta y seis kilos, elegidas de a 40 gramos en adelante y cinco pesetas y sesenta y cinco céntimos, mezcladas con terciadas. R. Hernández.

Avisos y Noticias

A los 52 años de edad dejó ayer de existir el conocido industrial sastre don Baldomero Coudon Gómez, que contaba con muchos amigos cuidados por las excelentes dotes de simpático, y de trabajador incansable de que estaba adornado, por la que su fallecimiento ha sido sentidoísimo. A su apenada esposa doña doña Benedita Aréjula, hijos don Pacundo, don Baldomero, Adela, Raquel y Matilde, así como al resto de la familia, les hacemos expresión de nuestro sentido pésame.

La misa que se celebre mañana, en el altar del Carmen de la Iglesia de Santiago, a las ocho y media, será aplicada por el alma de DOÑA GREGORIA GUTIERREZ LOPEZ, que falleció el domingo último. Su esposo don Mario Iriarte e hijos y demás familia, agradecerán su asistencia.

Pepinillos — GOROJA — Aceitunas

Parece ser que el próximo domingo, coincidiendo con la visita que ha de realizar a nuestra ciudad el ministro de Comunicaciones y paisano nuestro, don César Jalón, vendrán en aeroplano, el director general de Aeronáutica y varios técnicos con objeto de examinar los terrenos de "Prado Viejo", en donde se cree puede establecerse el aeropuerto por que se viene propugnando.

Para MEDIAS made como en MEDIAS JULIA
Aguas Minerales sicerore frescas
FARMACIA DR. PERUCHA

Por haber solicitado la vuelta al servicio activo don Fernando Martínez Segura, auxiliar numerario de Dibujo en el Instituto nacional de segunda enseñanza de Osuna, en situación de excedencia forzosa, se le nombra auxiliar del Instituto nacional de Segunda enseñanza de Logroño, con el haber anual de 2.500 pesetas, que por su lugar en el escalafón le corresponde, pudiendo continuar en la situación de excedencia activa en que se encuentra actualmente, a cuyo fin se le autoriza a posesionarse del cargo del Instituto de San Felid de Guisols, donde sigue como encargado de curso de Francés pero sin efectos económicos hasta ponerse al frente de la plaza.

I. Granado Director del Hospital Militar
Domicilio, Pabellón director, T. 1205.
Clínica, Once de Junio, 9. T. 1462.

Nos informamos de que ha fallecido en Bilbao la señora doña Encarnación Rioja, esposa de nuestro convecino don Miguel Ortiz de Zárate, emparentado con algunas familias residentes en Nájera y en nuestra capital, entre las que encuentra la del señor Gurrea Cárdenas, a quienes testimoniamos nuestra condolencia por la desgracia que les aflige.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

Corte elegante. SASTRERIA DURAN — Camisería

Por doña Casimira Rivas, viuda de Rodríguez y para su hijo don Gabino, chófer de la Casa Hijo de Salustiano Marroján, fué el domingo pedida la mano de la simpática joven María Fe Eguiluz, hija del conocido maestro cantero don Indalecio, y de doña Gregoria Molina.

La boda quedó fijada para el próximo mes de abril. Enhorabuena.

Sabañones se curan con POMADA GALEZ
Venta en farmacias

Las personas caritativas pueden socorrer a Gregorio Almazán, viuda necesitada y enferma hace cinco meses, que precisa un aparato ortopédico, para poder dedicarse a alguna labor, y careciendo de recursos para adquirirlo, solicita donativos que pueden entregar en el comercio El Siglo XX, de Antonio Gonzalo.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46

El domingo, en la parroquia de Santiago el Real y ante el altar de la Virgen de los Dolores, se verificó el enlace matrimonial del joven Juan José Aguado, con la simpática señorita Purificación Gil, siendo apadrinados por la madre del novio, y el padre de la contrayente. Una vez terminada la ceremonia se trasladaron los invitados en gran número al bar "El Brillante", donde les fué servido un desayuno como acostumbraba hacerlo dicho establecimiento, dándosele el sexo joven a bailar hasta el mediodía.

Nuestra más cordial enhorabuena a la enamorada pareja.

A todo confort Se alquila en Murrieta, 4, bis, hermoso piso, sol todo el día, lavadero, calefacción, etc. Informes, Portería.

Como despedida por haber de marchar a Africa, donde cumplirá sus deberes militares el joven logroñés Bautista Vélez Bravo, fué anoche obsequiado con una cena, en la que abundó el buen humor, por sus íntimos amigos Fermín y Justo Herreros, José Omaña, Luis Dea, Gregorio González, Félix Ruiz, Inocente Medina, Fermín Superviots, Eugenio Martínez, Miguel Gracia, Juan Lázaro, Zacarías Roldán, Alfredo Irujo y Cirilo Francis.

Atwater Kent Radio
Nuevos modelos con patentes no conocidos ni aún imitados por otras marcas
FORTUNATO REDON

Mujeres Jóvenes Republicanas

"AGRUPACION FEMENINA REPUBLICANA"
os hace saber: Que HOY, MARTES, día 12, darán principio las clases de Corte y Confección, gratuita, por profesoras competentes, en el domicilio social, Hermanos Moroy, número 8, 2.º de 7 y media a 9 y media de la noche.

JOAQUÍN LAGUNILLA - GENICERO - Teléfono 26
Podemos servir clases auténticas garantizadas perfectamente seleccionadas en injertos y barbados, criados en estos viveros. Estaca-Estacilla
PRECIOS MUY AFINADOS

En la Casa de Socorro fueron asistidos el domingo:
Angel Martínez Fernández, de 19 años, hófido, de heridas contusas en dos dedos, causadas con la manilla del automóvil.
El lunes: María Resó, de 81 años, de contusiones, por caída.
Asensión Pérez Nájera, de 20 años, de herida contusa en el labio inferior, por caída en su domicilio.
Eulogia Elorza Bravo, de 33 años, contusión con equimosis en la región orbital, por agresión.
Vicente Barco Taboada, de 12 años, de quemaduras de primero y segundo grado en la mano izquierda, causadas con pólvora.
Paulino Domínguez Ramírez, de 3 años, de quemaduras de primer grado en la mano derecha, por caída al brasero.

MEDIAS
HILO, SEDA, LANA Y SPORT
CALCETINES - PAJAS - LANAS
Precios baratísimos, y regalo del cupón "LA ACCION", por cada 25 céntimos de compra, pudiendo obtenerse valiosos regalos.

LACALZADA
Sagasta, 25. Sucursal, Gallaiza, 17. Frente a Fortunato Redón

La "Gaceta" de ayer publicó un anuncio convocando concurso-oposición entre veterinarios, para cubrir nueve plazas vacantes que existen en esta fecha en la plantilla vigente del Cuerpo Nacional de Veterinaria, más las que se producen hasta la terminación de los ejercicios, con sujeción al Reglamento y Cuadernillo que se aprueba.

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA 8. DE 11 a 4.

A la llegada anoche del tren rápido y por el agente de Vigilancia de servicio fué detenido un individuo que vestía gabardina, y al que se le recogió un paquete con chorizos, sobadas y alguna ropa, que faltó de la sala de espera de la estación de Callesorra.

Dr. M. ARTACHO
Médico Militar. — Medicina interna, Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1205

CULTOS.—En la iglesia de los RR. PP. Escolapios, según teníamos anunciado, se ha celebrado el solemnísimos triduo en honor de Nuestra Señora de Lourdes, que terminaron ayer con la procesión de las antorchas.

Los tres días predicó el elocuente orador don Fermín Izardaga, de Pamplona, quien desarrolló asuntos sociales, el amor y unión que deben existir entre todas las clases sociales, y ayer hizo el patergético de la Virgen de Lourdes, diciendo que en el hombre todo es triste como la noche, noche en su inteligencia, en el corazón y en la vida toda, y que la luz nos vino por María; y por tanto, terminó diciendo, si Roma es el asiento de nuestra fe, a Lourdes se le ha de considerar como la catedral del amor.

La capilla de Lourdes estaba profusamente iluminada y, tanto el templo como los coros y claustros funcionaron en estos últimos altavoces, repletos de fieles.

Un coro de bellísimas señoritas dió realce al triduo, interpretando cánticos litúrgicos, a los que contestaban en masa los concurrentes.

Ayer, como día de la fiesta, se obsequió a cien niños pobres de toda la capital con un banquete, que fué servido por señoras de la Asociación de la Virgen de Lourdes en el comedor del Colegio de PP. Escolapios, con el siguiente menú: Paella valenciana, tortilla, filetes de ternera, salchichón, chorizo, pastel, mermelada Trevijano, naranjas y una caja de pastillas de café de don Silvestre García.

m. martínez de pinillos
oculista. — medicina general
m. carmen, 8. — teléfono, 1050.

A las cinco de la mañana de ayer en la iglesia de la Redonda, el enlace matrimonial de don Ramón Gómez Jiménez, sargento del 12 regimiento de Artillería de esta guarnición, con la simpática y heredada modista doña Alicia Domínguez Martínez, hija de comerciante de esta plaza don Emilio, siendo apadrinados los conyugales por don José Domínguez, hermano de la desposada y su primo Quintana Martínez, en representación de la hija Juliana Ruiz de Mendiola.

Con este motivo llegaron de Madrid sus hermanos don José y don Emilio, habiéndose celebrado la boda en la mayor intimidad.

Los recién casados salieron a disfrutar su luna de miel, para Málaga y Barcelona. Reciban nuestra enhorabuena.

Hemos tenido el gusto de saludar a los hijos de nuestro particular amigo don Nicomedes Alonso, don Rafael Angeles Cruz, jefe de Sección de la Sucursal del Banco Central de Logroño, su esposa doña Nancy Alonso, a su hermana la bella señorita Mercedes, que se hallaba de temporalmente en aquella hermosa ciudad andaluza.

D. GAYO Vías urinarias. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.º

MEDIAS "Colombina"
Pídalas en "LA IDEAL"

El señor alcalde remitió ayer a la Cocina Económica la cantidad de diez pesetas que le entregaron los señores para conmemorar la fecha del 11 de Febrero, y diez pesetas a católico.

También se recibieron en la Casa diez pesetas enviadas por don más Saéz, y diez kilos de pan donado por el industrial don Simón Adán.

La Junta de tan benéfica institución agradece estos donativos.

SE ALQUILA un segundo piso en calle de Canalejas, letra F. Informes, T. Sáenz y Compañía, Sucesores Viuda de Arza.

Se le ha concedido otra prórroga de un mes de licencia a doña Carmen Jiménez Sánchez, instructora de la unidad de los Servicios provinciales de Higiene infantil de Logroño.

Fibra vulcanizada
legítima en cubetas para viaje y anaqueles, 10 pesetas
RICARDO, estuchista. San Juan, 10

Por los guardias de Asalto fué presentado ayer en la Comisaría de vigilancia, Felipe Pérez Alvarez, de 35 años, soltero, impresor, porque se encontró con un papel en el que el que enseñaba a los compañeros de pasaban y al ver a los guardias salió corriendo por la calle de la pública, siendo detenido en la calle de la Merced.

Visto el papel de referencia se trataba de un modelo del juego llamado "Perchis" con los colores de la bandera comunista libertaria, las iniciales C. N. T. y varias alegorías revolucionarias; al ser cateados se encontraron tres cartas de otros compañeros.

El Pérez Alvarez quedó detenido en la Comisaría de Vigilancia.

Visiten en Madrid
LA CASA
Merino y Navas
ATOCHA, 14, y RELATORIO
Teléfono, 19-980
ROPA BLANCA Y CAMISERIA
JUEGOS PARA CRISTIANAS
ROPA FINA PARA NIÑOS

La estancia en Logroño del exministro Sr. Salazar Alonso

El acto municipalista

Minutos antes de las doce del pasado domingo, el local del Cinema Social aparecía completamente ocupado por empleados municipales y provinciales de la capital y por comisiones numerosas de alcaldes y empleados de los municipios de la provincia.

En el escenario de dicho salón, tomaron asiento el Gobernador de la provincia, el alcalde de Logroño, el vicepresidente de la Diputación, los presidentes de las Asociaciones de empleados municipales y provinciales y varios directivos de ambas entidades.

El presidente de la Asociación de empleados municipales, señor Lacalzada, da principio al acto agradeciendo la asistencia a autoridades, comisiones de los pueblos, concejales del Ayuntamiento de Logroño y empleados en general, y presenta a don Rafael Salazar Alonso, al que llama feliz iniciador de la idea del Estatuto de funcionarios de la administración local, que va a dar una conferencia local, que va a dar una conferencia sobre temas relacionados con la Hacienda local en todos sus aspectos.

El exministro de la Gobernación, comienza así su disertación:

Cuando merced a la voluntad popular fui designado para el cargo de concejal del Ayuntamiento de Madrid, pude darme cuenta de la necesidad de que los Ayuntamientos y Diputaciones tuvieran una administración local propia, pero rotunda de una permanencia compatible con la vida del país.

Así fué como iniciamos la búsqueda de procedimientos para hurtar a los Ayuntamientos de toda presión política, para que los Municipios formen la base de la futura organización local.

En esa época nos encontramos los grupos de obreros desconectados, con funciones desordenadas e incluso injuriados en una disociación palpable, en un doble camino y así es como se pretendía marchar hacia la realidad española. Quisimos que esa oligarquía la mantuviera el Poder central, pero fué en parte sustituida por esa organización, pues unos y otros, ciudadanos y políticos, no encontraban otra justificación ni otro recurso que la anómala función de la Administración local.

Yo quería romper ese hielo y para ello había que ir al pueblo para decirle que era un error considerar a los funcionarios públicos como caciques. Yo no soy hombre que pide heroísmos; pido que cada cual cumpla con su deber y no tengamos la costumbre de pedir a los demás lo que nosotros no estamos dispuestos a hacer.

La vida municipal tiene que contar con una continuidad que asegurando la vida local lo haga también de la nacional. Hay otra cosa es caminar a saltos incurriendo en el lamentable ejemplo de que la Hacienda española está en ruina.

Hay que iniciar una campaña para atender a la verdadera realidad de la vida nacional, pero entiendo que el primer deber de esta campaña es desligar al problema de todo carácter político, para que los funcionarios de la Administración municipal acomoden su actuación en el desempeño de sus cargos a la aplicación de la ley ciudadana sin intromisión alguna de la política.

Mis primeros discursos en este sentido fueron acogidos por la Cámara con marcado desdén hacia mí por el hecho de haber levantado la bandera en defensa de los funcionarios que son el nervio de esa administración que pretendo.

Se habló después del Estatuto de funcionarios y en esto va a la Cámara el proyecto de la nueva Ley Municipal, que ahora va a discutirse. Vayamos pues a defenderla apartados de toda presión política.

Accediendo a la amable invitación que se me hizo por vuestro presidente, vine a Logroño a hacer uso de la



EL EX-MINISTRO SEÑOR SALAZAR ALONSO EN UNO DE LOS MOMENTOS DE SU CONFERENCIA A LOS EMPLEADOS DE LA ADMINISTRACION LOCAL

Fot. Limorti

palabra precisamente en vísperas de que se acometa ese debate parlamentario y yo espero que España prepare una vía ancha para los altos designios de la nación asentados en sus Municipios y estos unidos al Estado; a un Estado capaz de cumplir los fines que la nación le imponen.

La situación actual de la Hacienda local, parece talmente una ciudad en ruinas, contribuyendo a ello el notorio falseamiento del sistema local.

Por los Ministerios de Marina, Agricultura, Trabajo y Obras Públicas, se han dictado disposiciones que afectan a los Municipios, pero sin la debida cesión, sin la normal trayectoria, en forma en fin, que más parece que han legislado contra los Ayuntamientos. De ahí que las haciendas locales hayan ido poco a poco abajo, y la época de esplendor, que fué a base de los créditos, es sustituida por la que actualmente atraviesan tan crítica que varios están embargados y otros a punto de serlo.

La ley municipal tiene que ser ampliamente discutida, pues no se trata de hacer una dictando unas normas mientras se prepara otra; va precedida de un período preparatorio y los Ayuntamientos deben recobrar su verdadera personalidad.

Se anuncia ya con alguna insistencia que en abril habrá elecciones municipales. En realidad hace falta que los Municipios recobren su legítima representación, pero si los nuevos concejales han de encontrarse con el panorama anterior, resultará contraproducente, pues si la política se enseorea dentro de ellos habremos hundido, indefectiblemente, los Municipios y al hacerlo a estos; hemos hundido a España.

No somos enemigos de las elecciones municipales, pero queremos unos Municipios en los que no sea posible que dentro de cuatro meses se repita lo que desgraciadamente ha sucedido. Los Municipios no pueden utilizarse como comités preparatorios de un movimiento revolucionario. Los Municipios deben tener, tienen la obligación de tener, autonomía, pero esa autonomía no puede nunca utilizarse para preparar la destrucción de España. (Gran ovación).

Se ha dicho por ahí que se me van a querellar por lo que he dicho de algunas malversaciones de fondos municipales. No ojalá nunca de me-

moria y por tanto vengan las querellas que quieran.

Los Ayuntamientos tienen que ser apolíticos, porque no es terrible que en lugar de ir tranquilos a los mismos, buscando solución justa a las demandas, tengamos que acudir a tales o cuales valedores?

Es preciso también que los funcionarios no tengan que sentir la preocupación de las alteraciones de la política, porque si bien es cierto que la ley habla de la inamovilidad de los funcionarios, todos conocemos la realidad y esa misma ley señala que el secretario deberá advertir de la ilegalidad de un acuerdo, pero cuando sabe que esa advertencia puede ocasionarle una destitución al día siguiente, hará bien en no hacerlo.

A este respecto habla de un crecido número de expedientes de destitución que tiene sobre su mesa de despacho y afirma que la nueva ley debe contener garantías para la exigencia de responsabilidades; es decir no impunidad, sino exacto cumplimiento de la ley, sin estar siempre al arbitrio de quienes todo lo pueden en los Ayuntamientos.

El Estatuto de funcionarios pide que la ley lleve la seguridad del empleado y los suyos para el momento triste de la contemplación de los seres queridos de los que va a separarse para siempre y al mismo tiempo para que tenga la seguridad de la permanencia, sin la preocupación del mañana, cuando tiene también la responsabilidad del deber.

Se discutió mucho, dice, la primacía de la ley o del estatuto y unos opinaban que la ley debía ser discutida previamente y luego el Estatuto. Yo creo que antes debe ser el Estatuto porque es lo fundamental; lo otro va vendrá, pero luego en el alto cargo que ostenté hice el debido estudio y el proyecto se ha presentado yendo unidos la ley con el Estatuto, pero sin ley o con ella, no se debe ir a las elecciones municipales sin antes haber asegurado de una manera terminante, la inamovilidad de los funcionarios. Pero soy optimista. La ley municipal, ya como base ya como cuerpo legislativo, es un hecho y con ella habremos logrado entrar en la reorganización de la hacienda municipal.

Se refiere luego al proyecto sobre la guardia municipal y dice que lo ha estudiado detenidamente desde el Ministerio de la Gobernación, pues es

un asunto delicado, pero su opinión es que la Guardia municipal no debe, en cuanto a los servicios que presta relacionados con el orden público, depender de otra autoridad que de la directa del Estado. El orden público no puede en ningún caso estar desconectado del Estado, pues cuando ha pasado a depender de la región autónoma, todos hemos podi-

mités y aun en las propias Corporaciones, pero en la aldea donde la madre está enferma, tiene la obligación de unidos colaborar para su salvación. ¡Levantemos a España por sus Municipios, porque ellos son la realidad viva! Esa realidad viva no se encuentra en los laboratorios; hay que ir a buscarla aldea por aldea.

Los problemas del mundo se presentan con caracteres de gravedad inusitada. El mundo contempla a España porque espera que España pueda ser la norma del resurgimiento; la reserva moral de Europa y tiene que demostrar a Europa que no es un solar donde bandas de hombres apasionados pueden poner en peligro a la entidad España; que los que vivimos en ella somos capaces de unirnos para acometer esta obra; que sepan que España no es mercenaria de que en otras naciones se traten problemas que la afectan directamente sin una alusión para nuestra patria; que no nos teman, pero que nos respeten; que España merece homenajes como el de la reciente fiesta en honor de Pizarro en el Perú.

Para lograr todo esto; para que la esperanza en España sea una realidad y para evitar que la balanza caiga puesto que entraríamos en el dintel de la ruina, vamos a soñar un poco y apartándonos todos un poco de la política, vamos a salvar a España desde los Municipios, buscando en el sector de los hombres—primeras víctimas de la política—y digamos todos ¡España adelante! ¡Por la España de los Municipios gloriosos! ¡Porque España cumpla la alta misión que tiene encomendada!

Una ovación cerrada premió las últimas palabras del orador.

El gasajo de los empleados de la Administración local

Terminada la conferencia en el Cinema Social, ya después de la una de la tarde, el señor Salazar Alonso,

defienda con tesón el mejoramiento económico de los funcionarios que, como ha dicho muy bien, son el nervio de la Administración de la Hacienda local. Estas manifestaciones son acogidas con vivas al alcalde y grandes aplausos.

EL SR. MARTINEZ DE PINILLOS

El señor Martínez de Pinillos (don Manuel), presidente de la Asociación de empleados provinciales, hace algunas consideraciones encaminadas a demostrar que los funcionarios de la Administración local han permanecido durante muchos años vejados por la opinión pública hasta haber encontrado al hombre guión, al hombre norma que es el señor Salazar Alonso. Se lamenta de que nadie se haya dado cuenta del calvario de los empleados de la Hacienda local, que tenían que aguantar un distinto trato al que se daba a los demás servidores del Estado. Nuestro protector dice ha marcado la norma y ahora va a discutirse en las Cortes.

En nombre de los empleados de la Administración provincial que se honra en presidir, expresa su gratitud al señor Salazar Alonso y le pide que continúe su cruzada, más que por los mismos empleados por España. (Aplausos).

EL SEÑOR SABRAS

El señor Sabrás secretario del Ayuntamiento de Logroño y presidente del Colegio oficial de secretarios, interventores y depositarios municipales, de la provincia, expresa en nombre de todos ellos en agradecimiento al señor Salazar Alonso por su cruzada y por la lección de legislación municipalista, que ha dado en la conferencia de la mañana, escuchada la cual sería un desearo hacer alusión a los temas tratados.

A la clase de empleados municipales y provinciales más que las mejoras de orden económico le interesan las mejoras de orden moral. Es jus-



EL SEÑOR SALAZAR ALONSO, CON EL GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA SEÑOR FERNANDEZ MENARGUEZ, SALIENDO DEL CINEMA SOCIAL

Fot. Limorti

do comprobar que ha constituido un grave peligro y no puede depender de otro centro que del Ministerio de la Gobernación.

Afirma que con esto la Guardia municipal no sufre, puesto que no pierde sus derechos en cuanto a funcionario municipal y en cambio tiene la ventaja de que al prestar servicios de Orden Público, dependiendo en este caso de otra autoridad, se habrá roto de la ligadura que podía atarle a determinado sector político. Cita el caso de haber tenido que desarmar a la Guardia municipal en varios pueblos de Extremadura y Andalucía, que no por propio sentido que se complace en reconocer, sino por disposiciones de sus jefes inmediatos, estuvo en trance de cometer verdaderos delitos. Para evitar esto y para que el orden público sea siempre sano, es para lo que se piden en la ley disposiciones que eviten que los guardadores se vean obligados a seguir, en un momento dado, la trayectoria que señale el Ayuntamiento por propia iniciativa.

Cree que la batalla en el Parlamento será dura, puesto que se impedirá el buen sentido y para facilitar la ley municipal, los partidos políticos sabrán desligarse de los intereses de partido. Tienen que acostumbrarse los partidos a unificar sus criterios en la solución concreta de los problemas locales y aunque se disocian en lo que a la gobernación del país, se refiere, para la vida local se darán perfecta cuenta de que los problemas son distintos. Los problemas que en la Rioja tienen unas características, las tienen completamente opuestas en Andalucía y viceversa, y esto es lo que tiene que ver los partidos políticos. España necesita una zona de coincidencia donde puedan encontrarse todos los hombres que aman a la nación.

Ante la realidad de España no puede haber distingos. Los hermanos lucharán en los círculos y en los co-

autoridades, empleados y comisiones de alcaldes y funcionarios municipales de los pueblos de la provincia, se trasladaron a la huerta Villa Isabel, donde tomaron asiento más de 300 comensales, que saborearon el succulento menú, admirablemente condimentado como es costumbre en esa Casa por el Restaurant Carabanchel.

OFRECIMIENTO DEL BANQUETE

A los postres, el presidente de la Asociación de funcionarios municipales señor Lacalzada pronunció breves palabras para expresar su satisfacción por el éxito que había obtenido el banquete organizado como homenaje al dignísimo renovador de la Hacienda local señor Salazar Alonso. Esperaba mucho—dice—, pero nunca pude suponer que alcanzara las proporciones que todos vemos.

PALABRAS DEL ALCALDE

El alcalde de Logroño señor Grau, empieza agradeciendo al señor Salazar Alonso el acto de la mañana, que dice ha sido la conferencia que más le ha emocionado, pues si se piensa un poco en lo que el señor Salazar Alonso ha dicho veremos claro el porvenir de España.

Yo por mi parte seré de los que se unan a su cruzada con el corazón, y añade que pondrá su corta inteligencia al servicio de esa gran obra iniciada por un hombre de corazón, al que su actuación lo ha llevado a uno de los primeros puestos de la Gobernación de nuestra querida España.

Ruega al señor Salazar Alonso que tenga presente que como alcalde que convive constantemente con los funcionarios, ha podido ver la gran voluntad que ponen en el desempeño de sus cargos, voluntad, que, a la hora de firmar las nóminas, no ven compensada por lo irrisorio de sus consignaciones. Por ello ruega que

to que esta clase social, que ha sido siempre tan saberdia cuando los propios censores acudían a ella para exigirle favores inconfesables, pida algo que mejore su condición moral ante la opinión pública para que pueda enorgullecerse de formar parte de dicho Cuerpo.

Pide al señor Salazar Alonso que no deje hasta conseguir que la Escuela de funcionarios sea un hecho, pues ellos son los primeros en desear la mayor capacidad posible de los que han de administrar la ley municipal. (Muchos aplausos).

UNAS CUARTILLAS DEL SEÑOR ZUAZO

El señor Melguizo ha recibido el encargo de dar lectura a unas cuartillas que ha enviado al acto el presidente de la Diputación, señor Zuazo, dedica antes unas palabras de saludo, y da lectura a las siguientes:

Ciudadanos: Colegio Oficial del Secretariado Asociaciones de Funcionarios municipales y provinciales... "Acepto vuestra invitación". Y por el acierto insuperable que lleva en sí el obsequio modesto y democrático—siquiera en su alta espiritualidad sea magnífico y esplendoroso—que los simpáticos burócratas—empleados municipales y provinciales—ofrecéis al hombre símbolo... al ciudadano gerarquía... al gobernante conducta... al hombre que España—nuestra amada patria—, necesitó y encontró en ese momento culminante, el momento más preciso, acaso, para que España fuera o desapareciera destrozada y hecha polvo... y por el acierto insuperable, expresión de bondad y de superiores sentimientos que hoy rendís al que se honra en presidir y os honra al propio tiempo, a don Rafael Salazar Alonso, recibid mi insignificante—pero muy cordial—felicitación, en el día en que habéis sabido ofrecer a la comprensión ciudadana, toda la elegancia y toda la belleza de



LA MESA PRESIDENCIAL DEL BANQUETE CON QUE OBSQUIARON AL SEÑOR SALAZAR ALONSO, EN EL "GRAND HOTEL", LOS AMIGOS Y SIMPATIZANTES

Fot. Limorti

DESPUES DEL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

CONSEJO DE GUERRA CONTRA UN CORONEL Y UN COMANDANTE

OVIEDO.—Esta mañana, a las diez, quedó constituido en el cuartel de Pelayo, en el salón destinado habitualmente a hogar del soldado, el Consejo de guerra contra el coronel de Infantería señor Navarro Serrano, jefe del regimiento número 3, de guarnición en esta plaza, que fué comandante militar de la misma durante los sucesos revolucionarios, y contra el comandante del mismo regimiento señor Vallespín, que se hizo cargo del mando de dichas fuerzas al encargarse el coronel de la Comandancia militar.

Presidió el Tribunal el general de brigada señor Iglesias, de fiscal actuó el teniente coronel del Cuerpo Jurídico señor Larraz, y como defensores actuaron, por el coronel Navarro, el comandante del regimiento número 3, señor Tella, y por el comandante Vallespín, el capitán de Asalto señor Arnot. La composición del Tribunal era idéntica a la del celebrado contra Teodomiro Menéndez, el sábado.

La sesión de la mañana estuvo dedicada por entero a la lectura del expediente, que realizó el juez instructor del sumario, coronel de Caballería señor Alcazar. En el sumario figuraban numerosas declaraciones, pues han depuesto todos los jefes y oficiales del regimiento número 3, el coronel director de la fábrica de armas señor Jiménez de la Beraza, y otros oficiales de Artillería, así como el coronel y el teniente coronel de la Guardia civil señores Díaz Carmona y Moreno Molina.

Se leyó el informe del general García Álvarez, que contiene declaraciones de varios jefes y oficiales. Resalta que en la fábrica de armas de la Vega, cuando fué sorprendida, había 122 hombres. Se debieron destinar a la defensa del cuartel tres compañías, pues en éste sobraba fuerza y el resto enviarse a las fábricas, pues además era preferible abandonar el cuartel antes que entregar la fábrica de armas.

Añade el informe que en el momento de comenzar la revolución se desconocía el número de puestos.

Se hace resaltar que el alma del regimiento fué el comandante señor Caballero, que demostró un gran espíritu de sacrificio y abnegación.

En el cuartel de Pelayo, cuando estalló el movimiento, había 944 hombres, entre jefes, oficiales y tropa, número que crece suficiente para evitar en parte lo ocurrido.

También se destaca que el gobernador civil, que tenía el mando de la provincia, no facilitó los necesarios informes sobre el movimiento.

Las declaraciones prestadas por el coronel Navarro fueron varias, y solamente una de ellas comprende ocho páginas dobles, es decir, que son extensísimas. Casi todas reflejan en conjunto que durante los sucesos revolucionarios, en el cuartel de Pelayo hubo una gran confusión en cuanto a la persona que había de hacerse cargo del mando del regimiento, y que quizá por esta causa el mando actuó con posibles deficiencias. Se habla de una junta de jefes que otros califican de un simple cambio de impresiones. En esa junta parece que el coronel de Artillería hizo algunas proposiciones en cuanto a la manera de defenderse y en parte de organizar una retirada, procurando salvar a toda costa a las mujeres y a los niños, familia de los oficiales y jefes que se hallaban en el cuartel.

Algunos oficiales, en sus declaraciones, formulan graves acusaciones contra varios jefes, y de modo especial contra el citado coronel de Artillería, de quien aseguran que hasta habló de pactar con el Comité revolucionario. En la propia junta parece que se decidió que el comandante Justo se encargara del plan de fuego y el comandante Vallespín del racionamiento de víveres y municiones. Otros oficiales, principalmente el teniente Vera, dan cuenta de que la actitud de los jefes no fué la que hubiera sido de desear, y que cuando algunos tenientes y capitanes quisieron salir a recoger los cadáveres del comandante de la Guardia civil señor Bueno y de dos sargentos, los cuales resultaron muertos en la evacuación del cuartel de la Guardia civil inmediato al de Pelayo, no se les concedió permiso, de la misma forma que hubo negativa para intentar la toma de una cañón que los rebeldes tenían emplazado a una distancia del cuartel no mayor de quinientos metros.

Se refieren también muchos declarantes a la llegada del general López Ochoa y afirman que, al presentarse las fuerzas a la puerta del cuartel, hubo dudas de si serían amigos o enemigos y hubo algún tiroteo contra las mismas, hasta que un capitán de la Guardia civil, el señor Tella, salió hasta la verja y vio que se trataba de la columna del general López Ochoa. Este general hizo un informe en el expediente instruido por el general García Álvarez, y sus palabras son de dura crítica para el mando del cuartel de Pelayo.

En la declaración del coronel Navarro se habla principalmente de la fábrica de armas y dice que, por deber éste establecimiento del sorsorio de industrias militares, ignoraba cuánto armamento había y afirma que dió orden al coronel director para que se defendiera a toda costa. En cuanto al hecho de haberse quitado los cerrojos primero y haberse quemado los fusiles después, parece que dicho jefe de Artillería dijo que era una medida ridícula, porque la fábrica no corría peligro alguno.

Después se leyó la declaración del comandante Vallespín, diciendo que el coronel Navarro se hizo cargo del mando de la provincia y que las fuerzas que había en el cuartel de Pelayo

tuvieron 35 bajas entre muertos y heridos. A continuación se lee el informe del coronel de la Benemérita, señor Carmona, en el que dice que al evacuar el cuartel de la Benemérita, se refugió en el de Pelayo, haciéndose cargo del mando de las fuerzas hasta que se abandonó la fábrica de armas, volviendo el mando al coronel señor Navarro.

Terminada la lectura del expediente, se suspendió la sesión, que se reanuda a las cuatro, con la prueba testifical. Los testigos que comparecieron, todos ellos militares, como habían depuesto ya en el sumario, confirmaron sus manifestaciones.

A continuación informaron las partes.

El fiscal pidió para el coronel Navarro la separación de la carrera, con pérdida de todos los derechos, y para el comandante Vallespín, la pena de seis años de prisión.

Los defensores coincidieron en solicitar la absolución de sus defendidos. El defensor señor Tella hizo algunas alusiones a la política seguida por los Gobiernos republicanos, especialmente por el señor Azáña. Incluyó dijo que se entregaron a la Guardia civil municiones de calibre distinto al de la fusilería empleada por dichas fuerzas. Dijo también que la imprevisión no puede achacarse a las fuerzas de Asturias, sino a la Superioridad, y para ello leyó párrafos del libro publicado por el señor Hidalgo, que era, como se sabe, ministro de la Guerra durante el movimiento.

El capitán de Asalto señor Arnot, defensor del comandante Vallespín, se limitó a elogiar a dicho jefe, rechazando todo supuesto de negligencia.

El Consejo se retiró a deliberar, y aunque se ignora cuál será su fallo, las impresiones no eran pesimistas para los procesados.

CONSEJO DE GUERRA

GIJÓN.— En la Audiencia se celebró el Consejo de guerra contra los pasanos Avelino López González, Mariano Cuasta García y José Ramón Álvarez García, acusados de rebelión y resistencia a la fuerza pública.

El fiscal solicitó para los acusados la pena de inclusión perpetua.

RECOGIDA DE ARMAS Y DINERO

OVIEDO.— Ayer fueron recogidas 27 armas de fuego y 13.900 pesetas, 5.000 de estas le fueron ocupadas al secretario del Juzgado de Sotondrio, que se dedicaba a recoger dinero a los revolucionarios para luego prepararles la fuga.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA HOY

Radio Rioja

De 13'30 a 14'30, canciones de zarzuela. De 21'30 a 23, actuación de la orquesta de Radio Rioja. En los intermedios, canciones, noticias.

En esta emisión se leerá por el señor Alonso Ruiz, una conferencia de doctor don Marcelino Ramírez, titulada "Problemas de psicología social" (mendigos, vascabundos, maleantes y sablistas en Francia e Inglaterra.)

Persisten el frío y la nieve en España y la Europa central

Madrid, 11.—12 noche

Se mantienen las bajas temperaturas y las fuertes heladas en la mayoría de las provincias.

Ayer, la temperatura máxima fué de trece grados en Huelva y la mínima de hoy de trece grados bajo cero en Segovia y Teruel.

En Madrid, en la madrugada última, la mínima fué de ocho grados bajo cero.

En Málaga, en el término de La Cañada, fué encontrado muerto de hambre y frío, Fidel García Cifuentes, de 56 años.

De Burgos comunican que el sábado salieron tres camiones militares para auxiliar al vecindario de Pineda de la Sierra, incommunicado desde el 27 de enero.

En los pueblos del tránsito iban recogiendo obreros para abrir una senda, pero por la noche el vendaval harrío las nieves de las alturas y cubrió el camino abierto, quedando los vehículos apresados entre la nieve.

Uno quedó en Ibañeta, otro en Arrión y el tercero en Villarrubias. En las carreteras y ventisqueros hay tres y cuatro metros de nieve.

Hoy ha salido otro camión con gasolina y víveres para auxiliar a los camiones detenidos.

Numerosos pueblos de la provincia de Burgos, que se hallan incommunicados, reclaman auxilio.

El alcalde de Neila comunica que han muerto muchas cabezas de ganado por falta de pienso.

Se han redobladado las precauciones, pues se temen más incidentes porque continúa nevando.

En El Ferrol ha muerto de frío el labrador Antonio Corro López, de 62 años.

A consecuencia de la nieve volverán dos automóviles en la carretera de Puente deumea, resultando dos heridos graves.

En la provincia de Lugo hay varios pueblos incommunicados.

Austria telegrafía que persisten las bajas temperaturas y los temporales de nieve.

En Logroño persiste también la baja temperatura. En la madrugada de ayer la mínima llegó a 4'6 bajo cero, bien que las máximas que días atrás apenas llegaron a un grado, fueran de 6'5 al sol y 4'2 a la sombra. El barómetro ha vuelto a subir y está por encima de la presión normal.

UN REPORTAJE SENSACIONAL

Ampliando la noticia que en nuestro número último dábamos acerca de la película-reportaje del Congreso Eucarístico Internacional de Buenos Aires, recientemente celebrado, hemos de decir que su estreno tendrá lugar el próximo jueves, en el Cinema Social, en secciones Popular y Vermouth.

En este importante documento gráfico están fielmente reflejados, día por día, todos los actos celebrados en la bella capital bonaerense, desfilando ante la cámara tomaristas cuantas personalidades de relieve asistieron al Congreso, siendo de admirar los bellos cánticos entonados por miles y miles de almas en la Avenida de Mayo, de Buenos Aires.

Aguaramos dos llenos absolutos.

LOS CINES

Los programas de películas servidos al público en los distintos cines, fueron muy buenos y agradaron sobremanera, saliendo los espectadores complacidos.

Ayer, como día festivo, hubo también cines y del mismo modo hemos de hacer resaltar que las películas proyectadas merecieron la total aprobación de los concurrentes.

Hoy, en el teatro Moderno, se estro-

na una cinta que ha constituido acontecimiento en cuantas pobleaciones se ha proyectado. Se titula "Extasia" y es un "film" presentado con lujo de detalles, sirviendo un asunto de gran originalidad, y muy emotivo. Es una cinta de arte que se verá con extraordinario agrado.

Del País Vasco

SAN SEBASTIAN.—En Eibar se ha celebrado una asamblea de fabricantes de armas, en la que se ha estudiado el acuerdo del monopolio de la fabricación de armas, propuesto por el Gobierno. En vista de ello se ha nombrado una comisión muy numerosa que irá a Madrid para realizar gestiones respecto a este acuerdo.

BILBAO.— El gobernador, señor Rico, dijo a los periodistas que iba a almorzar con varios amigos, no afiliados a partido alguno. Agregó que hubiera ido al banquete de la Juventud republicana, pero al disolverse el partido radical de Bilbao los jóvenes se reunieron particularmente.

—Añoche, sobre las nueve, en Baracaldo, cuando se encontraba en el bar establecido en el número 2 de la calle de Ramón y Cajal el vecino de dicha localidad, Demetrio Onforia, desde una ventana del establecimiento, un individuo a quien se busca le hizo varios disparos, sin que le alcanzaran. El agresor huyó.

VITORIA.—Un incendio ha destruido un edificio de tres pisos en el pueblo de Poves, sin que afortunadamente se registraran desgracias.

Acudieron los hombres de Vitoria, que no pudieron hacer otra cosa que localizar el siniestro.

POLICLINICA SAENZ DE SANTAMARIA

Carnicerías, 4, pral. Teléfono 11-14

El Sr. Martínez de Velasco expone, en esencia, la obra política del partido agrario desde el 14 de abril

Madrid, 11.—12 noche

En la Asociación de Agricultores de Madrid ha dado una conferencia el señor Martínez de Velasco. Hizo una breve y esquemática semblanza de su actuación política hasta la fecha de 14 de abril de 1931. Al producirse la revolución de 14 de abril examinó qué líneas de conducta debía seguir, y en vez de resignarse a ser espectador, dejó correr libremente la corriente demagógica, creyó que era su deber lanzarse a la lucha, oponerse a la corriente, y así empezó la obra que culminó en las elecciones de 14 de noviembre.

—Fué a Burgos—dice—, y meced a mis propagandas y a las de mis amigos, logramos llevarnos las mayorías. Y pasado el instante del triunfo me consideré en la obligación de consagrarme a la defensa de los castellanos—cuyas virtudes son tan inmensas como sus llanuras—y de los intereses de la Agricultura. Y entonces se constituyó en el Parlamento la minoría agraria de inolvidable recuerdo y eterna memoria por su titánica lucha, de la cual arranca la victoria electoral de noviembre de 1933.

Hace mención el orador a la lucha que sostuvieron—especialmente el señor Royo Villanova—en la discusión de la Constitución, y patentiza su satisfacción porque la revisión constitucional que entonces preconizó está ahora en vías de preparación. Una Constitución para subsistir, lo primero que necesita es el respeto de los que la hacen—aparta de que debe ser la concreción de una serie de fórmulas transaccionales que representen la opinión de todo el país y no de un sector del mismo—, y los que la hicieron y votaron la vulneraron acto seguido con la ley de Defensa

de la República, con la elaboración de la ley de Expropiación a los grandes de España y, por último, con la del Estatuto, que fomentó y produjo la rebeldía contra la patria. (Aplausos.)

Se refirió a la constitución del Comité de enlace de Agrupaciones políticas, derechistas, y asegura que en desinterés y patriotismo hizo posible el triunfo. Constituidas las Cortes, surgió una tragedia, porque tragedia es tener que colaborar con otros, toda vez que, sin tener mayoría, por el número de los diputados que integran los grupos, no podíamos llevar nuestra responsabilidad a las cargas del Gobierno.

La Reforma Agraria sólo ha servido para desvalorizar la riqueza agraria de España, poniéndola en la mesa de operaciones, en la que lleva muchos meses, años tal vez, sin que se termine de una vez de operar. Yo dije entonces que la Reforma Agraria era inaplicable, y así ha sido. Refiérese también a la expropiación de bienes a los grandes de España, vulnerando el artículo 44 de la Constitución, y asegura que esa atropello se rectificó, como se hace, tarde o temprano, con todo lo que significa transgresión de las normas legales.

La riqueza agrícola española significa, no sólo en capital, sino en renta, más del 50 por 100 de la riqueza nacional. A pesar de ello, no ha merecido la atención de los Gobiernos, y cuando éstos se deciden a interesarse más valiera que no lo hicieran.

Se ocupa del problema triguero y se muestra enemigo de las tasas el no van acompañadas de medidas coercitivas y del propósito de que se cumpla y se haga cumplir. A juicio del señor Martínez de Velasco, la única solución que hay es la propugnada por los agrarios, es decir, que el Estado compre el sobrante de trigo existente—unos seis millones de quintales métricos—, reservándolo para el momento en que fuere menor la producción, pues la producción en España no cubre el consumo, ya que por término medio ha habido que importar dos millones de quintales métricos por año. Propone la minoría la emisión de deuda por 600 millones de pesetas, cuyos intereses, naturalmente, pagarían los agricultores por medio de un recargo o una exacción en las ventas. No ha podido discutirse todavía nuestra proposición, y, sin embargo, se tratan proyectos de agricultura que, si bien inspirados en propósitos laudables, son ineficaces, porque hace días se ha rebajado la tasa del trigo de 51 a 47 pesetas, con lo cual han sido burlados todos los agricultores que guardaron el trigo fiándose de nuestras promesas de que se mantendría la tasa y de que el Gobierno se preocupaba de su situación. (Muy bien.)

Se ocupó después de los costos de producción y precios de venta en una explotación de secano, señalando la pérdida que tiene el agricultor, y dijo que es mejor no hacer nada a hacer cosas poco meditadas. Pero ahora los gobernantes tienen preferencia por hacer ensayos con la agricultura, como lo evidencian la ley de Yunteros, la de Arrendamientos y otras.

Mientras en todas partes ha habido baja en los jornales, desde 1928 a 1933 suben en España un 50 por 100.

El aceite es una verdadera catástrofe, pues el que en 1927 se vendía a 232 pesetas oro, ha llegado a venderse a 71 pesetas. La exportación, que en 1930 alcanzó a 106.000 toneladas, en 1933 bajó a 43.000. El pasado año llega a cuarenta y seis mil.

Algo análogo sucede con el vino, cuya producción es víctima, singularmente, del régimen de impuestos.

Esto es lo que tenía que decir, sin agudizar la nota, y debo terminar ofreciéndome incondicionalmente para todo lo que redunde en beneficio de la agricultura de España. Lo que pedís es justo y no os obliga a nada, porque la justicia no es gracia que se otorga, sino razón que se reconoce.

Tengo bien acreditada mi solvencia política, y yo no he tomado el agrarismo como un mote, sino como sustancia que nutre y savia que vivifica, y no lo he tomado para lograr cargos, hacia los que siempre tuve desprecio y en los que he necesitado freno para mantenerme y nunca espuelas para abandonarlos, porque entiendo de modo personal el deber de los gobernantes y no el de la idea de vegetar en el Poder.

Recordaría que se retiró de la política el advenimiento de la Dictadura por entender que el Ejército, brazo armado de la Patria y defensor de su honra, sirve para muchas cosas, pero nunca para gobernar.

No sé—asegura al señor Martínez de Velasco—si en el futuro sentiré sobre mis hombros la responsabilidad del gobierno; pero si eso llega, sentiría de tal manera mi responsabilidad que sería capaz de llegar con toda decisión, en defensa del interés del país y del supremo de la patria, a la supresión, por ilegales, de los partidos que provocan el desorden y pregonan la revolución. (Clamorosa ovación que interrumpe al orador.)

Si no se tiene conciencia de esto, considerando revoluciones sin desarticuladas luego implacablemente, no se ha hecho nada. (Las últimas palabras del señor Martínez de Velasco apenas se oyen porque el entusiasmo es enorme en la gente que llena los salones del Centro). Que dejen paso a otros que tengan más arraigadas esas convicciones. Hay que cumplir con el deber, cueste lo que cueste.

El partido agrario—termina diciendo el señor Martínez de Velasco—, sin alharacas, sabrá responder a los conceptos que torpemente he sometido a vuestra consideración. (Grandes aplausos.)

Al terminar su conferencia el señor Martínez de Velasco fué felicitado calorosamente por todos los concurrentes al acto.

TRITURADO POR EL DOLOR



Usted no debe verse así; piense que existe el famoso Depurativo Richelet, cuya eficacia extraordinaria se manifiesta cierta, rápida y duradera en todas las enfermedades cuyo origen está en la sangre viciada o envenenada. Los reumáticos y gotosos tratados con el Depurativo Richelet dejan en seguida de padecer y se reponen después de algunos días de tratamiento; las viejas enfermedades de la piel (acné, eritemas, sarpullidos, eczemas, siccosis, psoriasis, prurito, impétigo), se curan maravillosamente con la acción del

DEPURATIVO RICHELET

ayuda con la propiedad cicatrizante del Jabón Richelet. Las antiguas llagas, las úlceras varicosas crónicas, se secan en pocos días y se cierran sin dejar cicatriz, gracias al Depurativo Richelet. Las enfermedades de los riñones, mal de piedra, nefritis, dolores, neuralgias, neuritis, ciática, lumbago, se curan rápida y completamente. Personas obligadas a no poder hacer nada a causa de las varices o de la flebitis encuentran de nuevo su agilidad y bienestar. La horrible arterio-esclerosis, la neurastenia, las amenazas de la edad crítica de la mujer con peligro de fibromas, tumores y metritis, son radicalmente suprimidas y se verán renacer las fuerzas quebrantadas y la vitalidad comprometida. En fin, con el Depurativo Richelet, o tratamiento de la rectificación sanguínea, los conductos arteriales se descongestionan y adquieren su elasticidad normal y, al restablecerse la circulación con una sangre más pura, desaparece todo sufrimiento y la vida presenta un bienestar desconocido.

Poseemos millares de cartas escritas por enfermos que experimentaron con el DEPURATIVO RICHELET curas maravillosas.

Dos cartas interesantísimas.

Muy Sr. mío: Le escribo estas líneas de agradecimiento por haber padecido de un eccema en las manos durante dos años y haberme curado del todo con el Depurativo Richelet, ayudado con el Jabón Richelet, después de distintos tratamientos en varios sitios, sin ningún éxito. Reciba mi mayor agradecimiento. (Firma) FELIPE MARTIN. Tral. Ricardos, 12, pral., letra C-Madrid. (De esta carta puede hacer el uso que lenga por conveniente).

En la actualidad padezco de pelada en la cabeza y me estoy tratando con la Lámpara de luz Ultra Violeta, pero es tan lenta la curación, que quiero probar con el Depurativo Richelet, pero como soy un obrero que gana un jornal pequeño quisiera que me dijese si con el tratamiento Richelet será la curación muy rápida, favor que le pido porque en el Dispensario donde voy le he recomendado a muchos enfermos y algunos que lo toman ya están muy contentos del resultado. (Firma el mismo FELIPE MARTIN).



De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas: LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 22 y 24 - San Sebastián.

SECCION DE NAJERA

TRICIO, 10

A la temprana edad de doce años, y a consecuencia de aguda y traidora enfermedad, falleció la preciosa niña Matilde Fernández, dejando en el mayor desconsuelo a sus padres don Hilario y doña Victoria y demás miembros de la familia.

La conducción del cadáver al Cementerio, acto verificado en la tarde de hoy, ha constituido una imponente manifestación de duelo, acudiendo las numerosas amistades que la familia cuenta en la localidad y pueblos comarcanos, figurando en la presidencia el abuelo don Tomás Pérez. El féretro, en el que se destacaban dos magníficas coronas, fué transportado por Filomena Alegre, Demetria Nalda, Sara Pérez y Julia Nalda, amigas de la malograda niña, recibiendo cristiana sepultura en el panteón de familia de los señores de Asensio.

Reiteramos a sus atribulados padres y demás familiares, el testimonio sincero de nuestro pesar por tan dolorosa como irreparable pérdida.

VIAJEROS.—Después de cumplir los deberes militares, llegó de Barcelona, el joven Valeriano Nalda.

También regresó de Madrid nuestro querido amigo don Máximo Barragán.—Pancho.

URUSUELA, 11

CONFERENCIAS CULTURALES.—Tocan a su fin con el mismo ritmo que empezaron. El pueblo asiste y el local escuela resulta insuficiente. Los conferenciantes siguen instructivos y amenos. Son dignos de elogio los jóvenes adultos Felipe Llarita, Alberto Izurriaga y Jesús Navarro, quienes, poniendo todo su afán en enseñar, vieron premiada su tarea y buena voluntad con grandes aplausos. También los recibió el miembro del Consejo Local don Sebastián García cuando hizo un sentido llamamiento a los padres de los escolares.

Para el martes próximo y como final del ciclo, están anunciados dos temas "El dos de mayo" y "Los grandes inventos", a cargo de los cultos jóvenes Anselmo García y Federico García.

FIESTAS.—Han sido muy desahagadas. Lo más solemne de ellas fueron las funciones religiosas que con tanto gusto la organiza nuestro bondadoso párroco don Milán Arciniegua. En ellas cantaron con su vocación de querubín, Enriqueta Angulo, Mercedes Leza, Carmen Campos, Angeles Angulo, Margarita Millán, Paquita Sáenz, Elisa Angulo y Juanita Cerezo.

SANTA AGUEDA.—Desde las primeras horas dejaron sentir su alegría los solteros, con gran volteo de campanas y vivas a la Santa. A eso de las once, un tropel de juventud y bajo los acordes de la orquesta de los hermanos "Ciegositos", veían llover sobre las bandejas ricos presentes, descolgados por todo el vecindario y que consumieron con gran fraternidad en suculentísimo banquete, en el que no faltaron los brindis.

Siguió el día con gran animación: tanto los bailes como cafés y cuevas, estuvieron repletos.

SEPELIO.—A los 70 años de edad dejó de existir el señor Martín Casado. Su entierro constituyó una honda manifestación de duelo. A su esposa y demás familia les acompañamos en el sentimiento.

PETICION DE MANO.—Por doña Josefa Vallés y para su hijo Telmo Hervías, empleado en los ferrocarriles del Norte, ha sido pedida la mano de la bella señorita de la localidad Josefina García, hija de los propietarios don Lorenzo García y de Matea Navarro. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. Enhorabuena.

VIAJEROS.—Llegaron de Portugal, doña Aurora San Millán; de Cañas, la simpática señorita Mercedes, y de Vitoria, Julio Campos.

Salieron para Vitoria, el virtuoso sacerdote don Vicente Marijuán; para San Martín, después de pasar un día con sus familiares en ésta, don Pedro Marijuán, para Bilbao, Telmo Hervías, Pedro Pablo y su señora Valentina Marijuán.

EL TELEFONO.—Se rumorea que pronto dispondremos de buen servicio del teléfono. Mucho nos congratularíamos de ello, pues es grande la comodidad de tenerlo a domicilio.

AZOFRA, 10

EL TIEMPO.—Ya hemos salido del apuro que teníamos hace unos días, pues no se ha conocido nevada tan grande como ésta. Había un promedio de 80 centímetros. A requerimientos del alcalde acudió todo el vecindario de vereda a abrir pasos con palas, para que trajeran harina, lo que hizo con toda rapidez el señor Ochoa, de Nájera.

¡QUE CHASCO!—Hoy día 9, el guarda de esta villa avisó que en el término "La Picota", había un jabalí y varios vecinos armados, fueron en su busca y después de recorrer bastante, se encontraron que era una oveja. ¡Otra vez será!

FIESTA DE SANTA AGUEDA.—La han celebrado los mozos con infinidad de cohetes y gran volteo de campanas. Hubo una misa solemne, que fué cantada por los quintos ex-alumnos del Santuario de Valvanera. Después, los quintos Ismael Corcuera, Enrique Glera y Gonzalo Glera, salieron como de costumbre, con la Santa y una gran rondalla dirigida por el maestro de música Salvador del Campo, a pedir a los vecinos, realizando una buena colecta.

Acto seguido tuvieron un gran banquete con más de 60.

El banquete fué condimentado por

los afamados cocineros Jacinto Martínez, Lucio Lafuente (Bola) y Melchor Glera y fué servido por las elegantes pollitas Emerita Martínez, Dorita del Campo, Carmen Sáenz y Marcelina Martínez.

Se terminó la fiesta sin el menor incidente, a las cuatro de la mañana, cantando unas bonitas jotas Práxedes Martínez (Pitangas).

NATALICIO.—Ha dado a luz felizmente un hermoso niño, doña Daría Pérez, esposa del rico propietario don Marciano Sáenz. Nuestra enhorabuena.

También ha dado a luz otro niño, doña Beatriz, esposa de don Elías Tobía, conserje del Sindicato Agrícola. Le felicitamos.

MUERTE SENTIDA.—Ha dejado de existir el vecino de ésta, don Pedro Loma Osorio. La conducción al Cementerio se vió muy concurrida. A su esposa e hijos, nuestro más sentido pésame.

DEL VINO.—Han pasado unos días sin visitarnos, pero el día 4 del corriente nos visitaron un camión de Miranda y otros dos de Burgos. Que continúen.

El precio de coste de un hectolitro de vino, puede reducirse a la mitad, fertilizando con los ABONOS ALGRY

DE CAMEROS

NESTARES, 10

EL TIEMPO.—Hemos sentido un cambio brusco de temperatura. Llevamos cuatro días sin lucir el sol, el cielo encapotado y con ligeras nevadas, y el frío que se siente es intensísimo, propio de la Siberia. El termómetro en los días 8 y 9 marcaba 13 grados bajo cero. Aun en las cocinas, a pesar de la mucha candela, se siente esta baja temperatura. Estas noches pasadas han aparecido heladas las cañerías y en las cocinas están las vasijas y el suelo helados.

La celisca que reina de continuo es imponente, costando gran trabajo caminar por las calles, debido a que el piso está completamente helado. La nieve continúa tendida en grandes cantidades, debido a la inclemencia del tiempo.

Hoy es uno de los días más crudos. Menos mal, que en la tarde de ayer llegó el panadero de Torrecilla, señor Córdoba, surtiéndonos a los vecinos, pues ya se sentían las necesidades, porque hacía tres días que no había venido.—Ricardo.

Con los abonos "ALGRY", se obtienen abundantes cosechas de mejor calidad y de más graduación alcohólica.

PASTRANA ARCAS DE LUJO

VENDO

Confitería, en Vitoria, clientela, facilidades de pago, o traspaso local. Razón LA RIOJA.

SE VENDE

Un mostrador de mármol comprimido, de 3 metros de largo, dos depósitos de hierro, uno de 2.000 litros y otro de 1.000; dos traspasos de cuero para automóvil, y una bomba Prat, núm. 1, con un grupo de repuesto, todo en perfecto estado y muy barato. Admito vino a cambio cada cosa por su valor. Informes, Montoya, Venta de Periódicos, Haro.

SE TRASPASA TALLER MECANICO con tres coches en reparación y numerosa clientela. Razón, Correspondal de LA RIOJA. Calahorra.

HACE FALTA oficial barbería. Rufino Osés, en Carcar (Navarra).

VENDO CASA baratísima con cuatro viviendas, Paralela a Vara de Rey. B. J. Informes, en la misma.

HIPOTECAS

Cedería hasta cien mil pesetas en primera hipoteca, sobre fincas urbanas en la capital. Razón LA RIOJA.

Subasta de chupos

El día 24 del actual, a las 10, tendrá lugar en la Sala Consistorial de esta villa, la enajenación en pública subasta de un lote de 169 árboles chopos, propiedad de este Ayuntamiento, situados dentro del casco de esta villa y extramuros, a la distancia, el que más, de 25 metros de la carretera que desde esta villa empalma con la de Logroño a Cabañas de Virtus y de la de Santo Domingo de la Calzada a Foncea, bajo pliego cerrado, tipo de 2.121 pesetas y condiciones que se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.

Treviana, 10 de febrero de 1935.—El alcalde, Santiago Ortiz.

'La Vasco Logroñesa'

Transportes rápidos y económicos de mercancías, en camiones de gran potencia, de Bilbao a Logroño y viceversa, lunes, miércoles, jueves y sábados, para regresar los mismos días. Informes: Logroño, Manuel Murillo, administrador de La Hispana Arnedana, Café Habana; y en Bilbao, Antonio Irigoyen, Rampas de Uribarte, 1, cuarto, derecha. Teléfono 18582.

DESEAMOS

señor o señorita, bien relacionados, para representante, venta a particular, equipos de novias. Escribid: "Berti", La Prensa, Carmen, 16, Madrid. Varela, en Alesón.

AUTOMOVIL "Fiat", 8 H. P., cerrado, 2-4 plazas, a toda prueba, se vende o cambia por moto. Razón en LA RIOJA.

Subasta en Alfaro

El día 19 de febrero, a las once de su mañana, será subastada la casa conocida por la Agrícola, en el local Teatro Liceo, en las condiciones que se hallan expuestas en la tablilla de anuncios de la Casa Consistorial.—LA COMISION.

SE TRASPASA O SUBARRIENDA el Café Bar Restaurant de Justo Aguirre "Arvejilla", situado en lo mejor de la ciudad. Tratar con su dueño, en Haro.

ALMACEN DE CEREALES DE P. TRASPADERNE, Vara de Rey, núm. 8. Dispongo para siembra de siemien de alfalfa; id. de trébol; arvejana; arvejas; harina de pescado y de carne, y piensos en general.

SE VENDE una vaca recién parida, con su ternero. Tratar con Teodoro Varela, en Alesón.

PISO EN 35 PESETAS, se arrienda en Rey Pastor, número 15.

Huevos a 1'95 docena

Fresquísima y garantizados Huevería "EL PUERTO PIQUERAS" Herreras, 40

SE VENDE una vaca de 5 años, tercer parto, con su ternera recién parida, a toda prueba, una cántara de leche. Tratar con Domingo Marca, en Huércanos.

APRENDIZ se necesita en la fotografía de Alberto Muro. Presentarse con buenos informes.

NODRIZAS

—Casada, leche de 2 meses, de 24 años de edad, desea criar en su casa en Leza de río Leza. Informes, Simón Sáenz y Sáenz.

—Se ofrece, joven, leche de ocho días, para criar en su casa. Dirigirse a Constantino Montes, en Nájera.

—Casada, primeriza, de 30 años, leche de tres meses, desea criar en su casa de Cordovin. Informes, Santiago Hervias, en dicho pueblo.

VACA. Vende una recién parida con su ternero, tercer parto, Ángel Garrido, en Ventrosa de Rioja.

1'95 docena

DE HUEVOS GARANTIZADOS, EN HUEVERIA "LA GRANJA" República, 11 y Mercaderes, 10

SE VENDE: Una cafetera metal blanco, de dos cuerpos, para café corriente, de 16 litros de capacidad. También vendo material de verano, compuesto de 48 sillones de mimbre y 20 veladores de mármol. Razón, Hijelmo, Bar Café.

Comedor, se vende

completamente nuevo y económico. Razón, Espartero, 31, 4.º, izquierda.

HUESPEDES. Se necesitan varios, buen trato, con habitaciones bien ventiladas, sitio céntrico y pensión económica. Razón en LA RIOJA.

SE NECESITA UN PASTOR para bues, con el sueldo anual de 43 fanegas de trigo. Para tratar, con Félix Mayoral, en Hornos de Moncalvillo.

POR ENFERMEDAD se traspasa con existencias o sin ellas, antiguo negocio de vinos bien montado, con amplia y sana bodega y cubaje para ocho mil cántaras. Informes en LA RIOJA.

PISO 1.º. Se arrienda con patio y cuadra, en 40 pesetas, camino San Adrián N. R., Razón, entresuelo, derecha.

LA REGLA SUSPENDIDA volverá rápidamente y sin peligro con las famosas Perlas FEMI Rechazan imitaciones que aprovechan la fama de este célebre producto

PARA OIR CON PERFECCION PUNTO AZUL ES CAMPEON

SOLAMENTE PROBANDO EL NUEVO



puede uno darse cuenta de los grandes adelantos de este automóvil

Para pruebas, venta y servicio, dirigirse a JESUS R. DE GOPEGUI

Zurbano, 22 Logroño Teléfono 1863

Vea los nuevos Camiones REO 1935

CLINDROS AMASADORAS HORNOS TALLERES ISIDRO JOVER LOGROÑO TELEFONO 1389. C. VILLAMEDIANA

Leña

Se vende leña de haya y de roble en buenas condiciones. Dirigirse a Hijos de Victoriano Echavarrí. Olazagutia (Navarra).

VENDO PUERTAS VENTANAS nuevas y usadas, BALCONES de hierro de todos tamaños. Precios económicos. Rodríguez, Paterna, 24.

EN EZCARAY se vende un fuelle; un taladro a mano; un yunque; un tornillo de banco; una piedra de afilar y varias herramientas propias para herrero. Tratar con José Grandmontagne, en dicho pueblo.

Atención, señoras!

Si quieren lavar bien y ahorrar dinero, compren el jabón a peseta el kilo, en Casa de Nicanor Arnedo, calle Rodríguez Paterna, núm. 23, Ultramarinos.

Escuchad radio con Pilot De venta en Logroño: JOSE MARIN REPUBLICA, 41

Viveros 'El Paraíso'

Gran surtido en árboles frutales, arbustos y rosales: Catálogo gratis; cebollas de flores; plantas de salón y de jardín; flores frescas del día. A. Bermejo, C. Colón, 15. Tfn. 1783

Atención, avicultores

INCUBADORA POR 37'50 PTAS. Con las calorías de una lámpara de su casa, sacará y criará pollos. Funcionamiento automático. No causa avería en la luz. Cabida, 32 huevos. Pídalo a su representante en Logroño, JULIO MAZA Jaime Vera. Zapatería.

VAQUEROS. Vendo varias pilas de cemento y hierro, para colocarlas en cualquier sitio. José Sáenz, Herreras, 7.

PERMUTARIA MAESTRA que regenta escuela de pueblo de 2.000 habitantes, a 40 kilómetros de Logroño y auto diario, con otra de esta capital o que ejerza en pueblo muy próximo a la misma. Razón, don José Lacalzada. Mercería.

ARRIENDO DE GRANJA Se hace de la titulada "Antonia", en Haro, con todos sus edificios. Detalles, José María Sáenz de Santa María.

PISO. Se alquila en Libertad, núm. 9

VENDO 2 COCHES CITROEN 5 HP., uno sin usar el calzado; y un Renault 7 HP., en buen uso. Informes, Roque Serrano, en Haro.

PISO 3.º. Se arrienda en la Avenida de Colón, núm. 12. Razón, Mendizábal, 12, primero.

Carbones LA ASTURIANA DAMASO BEZARES Las mejores Galletas, Antracitas, Cok, Cisco y Herra menuedo. SERVICIO A DOMICILIO Pí y Margall, núm. 25

SE VENDEN dos vacas de cincuenta cuartillos; novillas recién paridas y para parir. Joaquín Pérez, carretera Burgos, Prado Viejo.

AUTOMOVIL RENAULT, 8 H. P., cerrado, cinco plazas, en perfecto estado, y a toda prueba, se vende en Zurbano, 9, bajo.

MATERIALES DE DERRIBO. Se venden a mitad de precio, MADERA, LABRILLO, etc., y una CASA NUEVA. Razón, Ruavieja, Reja Dorada.

OVEJAS. Se venden 60 con 60 corderos de buena clase, nacidas y criadas en el pueblo. Para informes y tratar, con Marcos Sáenz, en Bergasa.

OVEJAS. 56 paridas, vende Hilario Jiménez, en Enciso.

HERMOSAS HABITACIONES. Se ceden a dos señoras o matrimonio sin hijos, con derecho a cocina. Razón en LA RIOJA.

PATATAS DE SIEMBRA de todas clases, procedentes de Alava, en Marqués de San Nicolás, 183-185.

VACA recién parida del segundo parto, vende Anbroisio Lumberas, en Lardero, término Partepoyo.

SOMMIERS

GARANTIZADOS Fabricación y Reparación La Casa más antigua en el ramo B. PALACIOS. RUAVIEJA, 90

Agencia LA UNICA en Anguiano

Se encarga toda clase asuntos. Testamentarias. Liquidación derechos reales. Jurisdicción voluntaria en Juzgados. Certificaciones antecedentes penales, última voluntad, conductores vehículos. Legalización firmas Ministerios. Cualquiera otro asunto legal. Disponiendo caso necesario de Abogados. Contesta por carta mandando sello.

LEA USTED. Hechura de un traje con magníficos forros 45 ptas. id. id. con buenos forros 40 " id. id. clase económica 35 " Plaza del Mercado, 15, 2.º Portallinos

¡No sufra V. más!

Su malestar, sus nervios desatados, su falta de sueño que le amargan la vida, desaparecerán con MORFEONAL. Inofensivo. No perjudica nunca. Sobre de 2 tabletas 0'50. Tubo de 12 tabletas 2'70. De venta en farmacias

Pensión La Logroñesa

Pérez Galdós, 4, pral. d., Madrid. Baños, duchas, timbres, calefacción en todas las habitaciones. Buen trato. Pensión completa, de 7, 8 y 10 pesetas.

SE VENDE estantería y útiles para tienda de comestibles. Razón en LA RIOJA.

HUESPEDES. Se admiten varios en casa de cuarto de baño. Salmerón, 8, primero, núm. 3.

NOVILLAS. Se venden, una recién parida con su ternera, y otra en días de parir. Angel Algea, en Casalarreina.

SE VENDE, por dejarse la labranza, una mula de siete años, a toda prueba; un carro de varas de 1.800 kilos; un rusal; un brañal; una máquina seleccionadora, todo seminuevo, y demás aperos de labranza. Eugenio Treviño, en Hornilla.

VACA recién parida con ternera, 40 cuartillos; dos novillas en días de parir; una con 18 cuartillos, precio carne, vende, Gregorio Salinas, en Casalarreina.

ALMACEN DE MADERAS de ANDRES VERA

LIBERTAD, 9. TELEFONO, 1440.

AUTOMOVILES DE OCASION Renault, siete plazas, 1.500 ptas. Dodge, cinco plazas, 4.000 ptas. Camioneta Chevrolet, 2.000 ptas. Garage Reo, Zurbano, 22, Logroño.

EN VITORIA, vendo 6 carros de 4 ruedas; 3 volquetes de 2 ruedas, o carros propios para labranza, o carros varales. Informa, Francisco Ugarte, Comandante Izarduy, 17.

SE ARRIENDA planta baja, en 18 pesetas. Laurel, 31, tercero.

NECESITO MEDIO OFICIAL de Perluquería. Dirigirse a Dativo Lapena, en Pradejón.

CABIOS, de chopo, vende 50 Santos Mayoral, en Hornos de Moncalvillo.

Labradores y hortelanos

Si queréis adquirir patatas de siembra de todas clases, de la montaña de Alegria, acudid a la Alhóndiga, charto, núm. 5. Julián.

CAMIONETA Dodge, de ocasión, se vende en perfecto estado de marcha, cerrada. Avenida Colón, 26, 1.º, derecha.

SE VENDEN 30.000 INJERTOS Riparia en garracho; 30.000 barbados Riparia. Para tratar, Pedro Mingués Muntión, en Nájera.

SE VENDEN DOS VACAS raza holandesa, recién paridas, con abundancia de leche. Tratar con Lorenzo Abáigar, en Fonzañeche.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 24. Tel.º 1906. LOGROÑO.

SE NECESITAN AGENTES productores para entidad bancaria, que realicen cuestión cédulas ahorro. Instil sin buenas referencias y aptitud probada. Escribid, Apartado de Correos, número 74.

SE VENDEN DOS CRIADORAS de pollitos, seminuevas, "Buckeye". Funcionan por mecha de amianto y a luz azul, garantizadas. Razón, Félix Martínez, Fábrica de Electricidad, Bugeo (Burgos).

SE VENDE casa céntrica, pisos de dos habitaciones y cocina, cuatro pisos y desván y planta baja. Razón LA RIOJA

¿SUFRE USTED DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL GUMMÁ

Curación radical del TOCIB, ACIDIZ, TFSO, ARDOR, MAIAS DIGESTIONES, UICERA, VOMITOS BILIOSOS O DE SANGRE, COLITIS, ESTRENIMIENTO, DIARREAS, MAREOS, etc., etc.; siendo, por lo tanto, un poderoso regenerador de las paredes del ESTOMAGO e INTESTINOS

Los Laboratorios Gummá, ofrecen siempre al público, la máxima garantía de seriedad, dando a conocer los casos de curación que a diario recitan con la garantía de todos los detalles de su procedencia

Nos complace reproducir a continuación, el certificado de curación que nos remite doña JOSEFA GOMIS AGULLO, de 30 años de edad, residente en ALCOY, calle Fermín Galán, número 177, 1.º

Dicha señora padeció por espacio de dos años unos vómitos incoercibles, con fuertes dolores, náuseas y todas las molestias propias de dicha enfermedad.

A principios del año pasado empezó el tratamiento con nuestro producto SERVETINAL, habiendo obtenido con su uso los más excelentes resultados y en su consecuencia nos remite el presente certificado de gratitud, con la debida autorización para publicarse en la Prensa.

Firma del enfermo curado: JOSEFA GOMIS.

Alcoy, 22 de noviembre de 1934

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado. PRECIO: 5'80 PESETAS (timbre 0'30 incluido)

Máquinas de escribir OLYMPIA "A. E. G."

La mejor y más perfecta.--Tercos no celos.--Diferentes tipos de letra

MAQUINAS USADAS Y RECONSTRUIDAS, DE TODAS CLASES.--MARCAS Y PRECIOS

IMPORTACION DIRECTA--Ventas a plazos, alquileres, cambios, lecciones de Mecanografía y reparaciones

CAJAS DE CAUDALES, SUMADORAS Y CALCULADORAS

DE MIGUEL HERMANOS S. L. - Zurbano, 9 - Tlf. 1767 - Logroño



Sociedad Navarra de Industrias, S. A.-Pamplona FABRICA DE ABOJOS EN LODOSA, FÉCULAS



CORONA, la marca de calidad que ampara nuestros productos SUPERFOSFATO 18/20 garantizado, se distingue por su alta graduación, su pureza de su molido y presentación inigualable. ABONO COMPUESTO n.º 1 para viñas, árboles frutales, olivos, etc. ABONO COMPUESTO n.º 2 para patatas, zanahorias, remolacha, etc. ABONO COMPUESTO n.º 3 para trigo, cebada, etc. ABONO COMPUESTO n.º 4 para viñas. Fórmula especial para el Excmo. Sr. Marqués del Riscal (Resultados asombrosos). Todos nuestros abonos compuestos están dosificados debidamente para cada cultivo, garantizando su composición. ABONAD con ellos y triplicaréis las cosechas.

AGENTE DE VENTAS:

Evaristo Sáenz Frados

CERVANTES, 3 Y 5. -- TELEFONO 1198

SE VENDE tripas frescas para hacer morcillas. Razón, Marqués de San Nicolás, 3º, segundo.

MAQUINA SINGER, sobre mueble gabinete, se vende por la mitad de su valor. Once de Junio, 4, entresuelo.

INDUSTRIALES

POR TRASLADO vendiendo en Logroño fábrica de moderna construcción; amplios sótanos; planta baja espaciosas; pisos, viviendas; chalet, garage, agua potable propia, etc. etc., con más de cien mil pies de terreno urbanizado.

Venta total o parcial edificios y terrenos en condiciones inmejorables INFORMARÁN EN ESTA ADMINISTRACION

BLENORRAGIA

(PURGACIONES)

Crónicas y recientes, cura radicalmente, tratándose uno mismo, tratamiento moderno

SECRETOL

Venta. ARAUJO, Muro del Carmen, 8 y farmacias

CAS TELLANOS:

Si visitáis Barcelona, acudid al HOTEL SAN ANTONIO San Pablo 7.

(Junto Rambias y Teatro Liceo) Reformado recientemente. Agua corriente en las habitaciones. Pensión 10 pesetas. Proprietarios Santos y Luis (Riojanos)

SE COMPRAN JAMONES a precios elevados, y se vende tocino y manteca fresca, a 2'60 y 2'50 al por mayor, en la fábrica de Angel Sancha. Carretera a Soria.

MAQUINA DE ESCRIBIR "Underwood", se vende barata. Razón en LA RIOJA.

Hotel Restaurant

"LA EIBARRESA"

Completamente reformado. Único hotel en que los señores clientes comen a la carta.

RIBERA, 2, BILBAO

Curación de las Hernias

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Comercio, donde permanecerá solamente el SABADO, día 16 de febrero, el reputado ortopedista de Barcelona, D. Francisco G. Torrent, constructor de los acreditados bragueros Mecánico Regulador articulado, que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos, convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del especialista Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase, sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada.

EL ORTOPEDICO DON FRANCISCO G. TORRENT ATENDERÁ PERSONALMENTE A LOS HERNIADOS EN LOGROÑO, únicamente el SABADO, día 16 de febrero, en el HOTEL COMERCIO. En Barcelona, calle de Aviñó, 58. P.ºal. 2.º

Vuestra salud peligr.

Atención al engaño

La hernia estrangulada.

Un grave peligro

Todos los herniados deben tener mucho cuidado en no confundirse con otros nombres parecidos al de este anuncio, debiendo de fijarse bien, tanto como en el apellido, en el nombre propio, o sea, Francisco G. Torrent. Los que vengán a esta consulta son siempre bien atendidos (tal como indica el anuncio) por el propio especialista ortopédico (de competencia y saber probados), Francisco G. Torrent. No por señores viajeros llamados rimbombosamente peritismos representantes, técnicos auxiliares ni gente inapta que es como deberían llamarse ya que las más de las veces se da el caso que sabe más de hernias y de ortopedia el que va a consultar que el consultado; es, es, que sabe más el enfermo que el "especialista". De ahí la mala colocación de aparatos a los herniados, que son casi siempre también inadecuados a sus dolencias, con grave perjuicio al bolsillo y más aún a la salud del herniado, que gasta el dinero buscando alivio a su dolencia, pues sabido es, que el uso de un mal aparato, ya porque esté mal configurado o porque la parte que debe opturar con toda exactitud y precisión el orificio de la hernia sea inadecuado, es el peor enemigo del herniado, pues lejos de ser salvaguarda de su salud y de su vida, le extrangula la hernia. Los que vengán a esta consulta pueden tener la seguridad más absoluta de que estarán libres de tales peligros, y para ello deben fijarse muy bien en el nombre que diga: Francisco G. Torrent.

"LA MUNDIAL"

SEGUROS

Delegado: LUIS URBINA Muro del Carmen, 3, 1.º LOGROÑO

CASA-CHALET, nueva construcción, jardín y huerta, entrega inmediata, se vende. Carretera Soria, dentro del radio. Informes, en la misma "Villa María".

CALZADOS LOS MAS BARATOS Botas agua caballero, desde 8 pesetas. Idem piel, Hierro, llanta 16. San Bartolomé, 12. Calavia.



Compañía Trasatlántica

Correos Españoles

El vapor "CRISTOBAL COLON", saldrá de Bilbao y Santander el 20 de febrero, para Habana y Veracruz.

El vapor "MANUEL ARNUS", saldrá de Barcelona y Tarragona (Iva.) el 15 de febrero, para Las Palmas, Habana y Veracruz.

El vapor "JUAN SEBASTIAN ELCANO", saldrá de Barcelona el 20 de febrero, para San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guaira y Cristóbal, escalando al regreso en Puerto Colombia (Iva.), Curacao (Iva.) y Puerto Cabello (Iva.).

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEO DE LARA

Oficinas: Muro de la Mata, 7

